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Του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της  
«ΜΑΛΛΙΟΝΤΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ»  

ΑΡ.ΓΕΜΗ 4539001000  
Προς  την 

ΕΤΗΣΙΑ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ   
για τα πεπραγµένα της χρήσης 2017 

 

Κύριοι Μέτοχοι, 
Η παρούσα Ετήσια Έκθεση ∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της εταιρείας «ΜΑΛΛΙΟΝΤΑ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ», αφορά τη χρήση από 1ης Ιανουαρίου έως 31ης ∆εκεµβρίου 2017 
και συντάχθηκε σύµφωνα µε τις σχετικές διατάξεις του Κ.Ν. 2190/1920 άρθρο 43α. 
 
Στην παρούσα έκθεση όλες οι επιµέρους θεµατικές ενότητες, οι οποίες είναι απαραίτητες, µε βάση 
το ως άνω νοµοθετικό πλαίσιο, απεικονίζουν µε τρόπο αληθή και συνοπτικό πλην όµως 
ουσιαστικό, όλες τις σχετικές και αναγκαίες κατά το νόµο πληροφορίες,  προκειµένου να εξαχθεί 
µια ουσιαστική και εµπεριστατωµένη ενηµέρωση για τη δραστηριότητα της Εταιρείας κατά την εν 
λόγω χρονική περίοδο.  
 
Σκοπός των θεµατικών ενοτήτων της έκθεσης είναι η ενηµέρωση των χρηστών:  

� για την χρηµατοοικονοµική θέση, τις επιδόσεις και τα λοιπά πληροφοριακά στοιχεία της 
Εταιρείας κατά την εξεταζόµενη χρήση, 

� για τα σηµαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα κατά την διάρκεια της εξεταζόµενης χρήσης 
και την επίδρασή τους στις ετήσιες Οικονοµικές καταστάσεις, 

� για τις προοπτικές και τους στρατηγικούς στόχους και της Εταιρείας, 
� για τους κινδύνους που ενδέχεται να προκύψουν για την Εταιρεία,  
� για τα σηµαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα µετά την λήξη της εξεταζόµενης χρήσης έως 

και την σύνταξη της παρούσης. 
 
Η Έκθεση περιλαµβάνεται αυτούσια µαζί µε τις οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας και τα λοιπά 
απαιτούµενα από τον νόµο στοιχεία, στην ετήσια οικονοµική έκθεση που αφορά την κλειόµενη 
χρήση 2017. 
 

Γενική παρουσίαση 

Περιγραφή δραστηριοτήτων 

Η εταιρεία «ΜΑΛΛΙΟΝΤΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» ιδρύθηκε το έτος 2001 και εδρεύει 
στον ∆ήµο Αµαρουσίου. ∆ραστηριοποιείται στον κατασκευαστικό κλάδο µε κύριο αντικείµενο τα 
τεχνικά έργα και κατέχει πτυχίο 4ης Τάξης του Μ.Ε.ΕΠ. 
 
Μέρος της επιχειρηµατικής της λειτουργίας πραγµατοποιείται κατά καιρούς µέσω της σύστασης 
Κοινοπραξιών εκτέλεσης τεχνικών έργων. Κατά την χρήση 2017 η εταιρεία συµµετείχε στην: 

α) Κ/Ξ ΚΑΠΠΑ ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. – ΜΑΛΛΙΟΝΤΑ Α.Τ.Ε. µε 
ποσοστό 40% και αντικείµενο εργασιών την «ΠΡΟΣΘΗΚΗ ΠΤΕΡΥΓΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΘΗΚΗ-
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΚΑΙ ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΣΤΟ Γ.Ν.ΠΤΟΛΕΜΑΪ∆ΑΣ»  
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Στόχοι 

Η εταιρεία έχει στόχο την επίτευξη ισορροπηµένης ανάπτυξης, την δραστηριοποίηση µε σεβασµό 
στο περιβάλλον και την τόνωση της τοπικής και κατ’ επέκταση εθνικής οικονοµίας, διατηρώντας και 
αυξάνοντας τις υφιστάµενες θέσεις εργασίας. 
Επίσης ειδικότερος στόχος αποτελεί η συνεχής προσπάθεια βελτίωσης των προϊόντων και των 
παρεχόµενων υπηρεσιών προς τους πελάτες µας. 
Αξίες όπως η χρηστή διοίκηση, η πρόνοια έναντι των ενδεχόµενων κινδύνων ή προβληµάτων, η 
µείωση του κόστους χωρίς να διακινδυνεύεται το επίπεδο υψηλής ποιότητας και η συνέπεια έναντι 
των πελατών και λοιπών συνεργατών, είναι τα ζητούµενα διαχρονικά για την εταιρεία και την 
διοίκηση της. 
Ως αποτέλεσµα της διαχρονικής µας δέσµευσης για ποιοτικές και άρτιες κατασκευές και υπηρεσίες 
και υγιείς συνεργασίες, έχουµε πετύχει την καθιέρωση της εταιρείας στον χώρο ως ενός αξιόπιστου 
συνεργάτη για τους πελάτες µας και θέτουµε πλέον ως στόχο, στην παρούσα ιδιαίτερα δύσκολη 
και ανταγωνιστική οικονοµική συγκυρία, τη διατήρηση της υφιστάµενης θέσης µας στον κλάδο των 
κατασκευαστικών εταιρειών. 
Ενόψει λοιπόν των αυξηµένων προκλήσεων, που καλούµαστε να αντιµετωπίσουµε, η επένδυση σε 
ακόµα αρτιότερα ποιοτικά τεχνικά χαρακτηριστικά των παραγόµενων προϊόντων και παρεχόµενων 
υπηρεσιών προς τους πελάτες θα αποτελέσει την κύρια στρατηγική µας για τα επόµενα έτη.  
 

∆ιοίκηση 

Η επίβλεψη των εργασιών και η διοίκηση της εταιρείας ασκείται από πενταµελές ∆ιοικητικό 
συµβούλιο το οποίο εκλέγει η Γενική Συνέλευση. 
 

Επιδόσεις 

Το οικονοµικό έτος 2017, αποτέλεσε µια ακόµη προβληµατική χρονιά για την ελληνική οικονοµία 
καθώς οι πολιτικές και οικονοµικές εξελίξεις δεν απέδωσαν, ώστε να επανέλθει η χώρα στην 
προσδοκώµενη κανονικότητα που θα απελευθερώσει πόρους και θα βελτιώσει τους όρους 
χρηµατοδότησης των δραστηριοτήτων της. 
Μέσα σε αυτό το εξαιρετικά δύσκολο περιβάλλον η πορεία της εταιρείας λαµβάνοντας υπόψη τις 
εξελίξεις του χώρου όπου δραστηριοποιείται χαρακτηρίζεται ιδιαίτερα ικανοποιητική.  
Η εταιρεία, κατά την χρήση 2017, δραστηριοποιήθηκε µε προσήλωση στους στρατηγικούς της 
στόχους στοχεύοντας στην σταδιακή επέκταση της δραστηριότητάς της παρά την συρρικνούµενη 
ζήτηση.  
Στα πλαίσια αυτά, η εταιρεία συνέχισε την ανάπτυξη στο εσωτερικό, στοχεύοντας στην ανάληψη 
έργων σε όλη την επικράτεια και στην βελτίωση των παρεχόµενων προϊόντων και υπηρεσιών, 
προκειµένου να διατηρηθούν τα ανταγωνιστικά της πλεονεκτήµατα.  
Τα αποτελέσµατα της εταιρείας διαµορφώθηκαν συνοπτικά ως εξής: 
 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 

Ποσά εκφρασμένα σε € 1.1-31.12.2017 1.1-31.12.2016 ΜΕΤΑΒΟΛΗ  % 

Κύκλος εργασιών 6.013.811,66 7.200.271,77 -16,48% 

Μικτά κέρδη / (ζημιές) 1.304.873,83 1.475.301,07 -11,55% 

Περιθώριο Μικτού κέρδους 21,70% 20,49% 5,90% 

EBITDA 1.144.296,52 1.192.656,79 -4,05% 

EBIT 1.029.748,81 1.118.054,55 -7,90% 

Κέρδη προ φόρων  1.014.605,49 1.098.699,52 -7,65% 

Κέρδη μετά από φόρους 737.475,54 710.208,50 3,84% 
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Ο κύκλος εργασιών ανήλθε στο ποσό των € 6.014 χιλ. έναντι € 7.200 χιλ. της προηγούµενης 
χρήσης και παρουσίασε µείωση κατά -16%. 
 
Τα µικτά κέρδη, ανήλθαν στο ποσό των € 1.305 χιλ. έναντι € 1.475 χιλ. € της προηγούµενης 
χρήσης παρουσιάζοντας µείωση -12%.  
 
Τα κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και αποσβέσεων 
(EBITDA), ανήλθαν στο ποσό των € 1.144 χιλ. € έναντι του ποσού των 1.193 χιλ. € της 
προηγούµενης χρήσης.   
 
Τα κέρδη προ φόρων  της εταιρείας  ανήλθαν σε 1.015 χιλ. € έναντι ποσού 1.099 χιλ. € της 
προηγούµενης χρήσης παρουσιάζοντας µείωση. 
 
Η ανάλυση της αλυσίδας αξίας και των ενσώµατων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων, 
που χρησιµοποιήθηκαν από την εταιρεία στα πλαίσια της πραγµατοποίησης των εργασιών της στη 
χρήση 2017, παρατίθενται στο σχετικό Προσάρτηµα της ίδιας χρήσης στην παράγραφο 3. 
 

Κίνδυνοι και αβεβαιότητες 

Εφοδιαστική αλυσίδα 

Η εταιρεία καλύπτει τις ανάγκες της χρησιµοποιώντας έναν επαρκώς διαφοροποιηµένο αριθµό 
προµηθευτών ώστε να περιορίσει την εµπορική εξάρτηση. Η προµήθεια υλικών εξετάζεται κατά 
περίπτωση σε σχέση µε τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά των αναγκών κάθε αναληφθέντος έργου. 
Οι κυριότεροι προµηθευτές είναι από τον κλάδο των υλικών οικοδοµών και σχετικού 
οικοδοµοτεχνικού εξοπλισµού από την εγχώρια αγορά, ενώ οι κανόνες συνεργασίας καθορίζονται 
κατά περίπτωση µε συµβάσεις. 
 

Προοπτικές για την νέα χρονιά 

Η εταιρεία παρακολουθεί προσεκτικά τις εξελίξεις στον κλάδο των τεχνικών έργων και θα 
προσπαθήσει να εκµεταλλευτεί την αποκτηθείσα εµπειρία της, µε σκοπό να επιτύχει την διατήρηση 
του µεριδίου αγοράς, µέσω της ανάληψης νέων έργων.  
 

Κυριότεροι κίνδυνοι 

Κίνδυνος τιµών αγοράς αποθεµάτων / υπηρεσιών 
Η Εταιρεία εκτίθεται περιορισµένα σε µεταβολές της αξίας των πρώτων υλών/εµπορευµάτων. Ο 
κίνδυνος, που προκύπτει για την Εταιρία από µεταβολές στις τιµές αγαθών, είναι ελάχιστος.  
Η Εταιρεία ελέγχει για τυχόν αποµείωση των αποθεµάτων της αλλά και των λοιπών περιουσιακών 
της στοιχείων, όποτε εµφανίζονται τέτοιου είδους ενδείξεις και εφόσον συντρέχουν λόγοι 
απαξίωσης, προβαίνει στην απαραίτητη αποµείωση, ώστε η αξία τους στις οικονοµικές 
καταστάσεις να ταυτίζεται µε την πραγµατική. 
 
Συναλλαγµατικός κίνδυνος  
Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην Ελλάδα και το σύνολο σχεδόν των συναλλαγών της διεξάγεται 
σε Ευρώ, τόσο κατά το σκέλος των πωλήσεων, όσο και κατά το σκέλος των αγορών και συνεπώς 
δεν υπάρχει τέτοιος κίνδυνος.  
 
Κίνδυνος επιτοκίων 
Η Εταιρεία δεν έχει στο ενεργητικό της έντοκα στοιχεία, τα λειτουργικά έσοδα και οι ταµειακές ροές 
είναι ουσιωδώς ανεξάρτητα από µεταβολές στις τιµές των επιτοκίων. Η Εταιρεία κατά την διάρκεια 
της χρήσης δεν εµφάνισε δανειακές υποχρεώσεις. 
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Πιστωτικός κίνδυνος 
Η Εταιρεία παρέχει αγαθά και υπηρεσίες αποκλειστικά σε αναγνωρισµένα και φερέγγυα 
αντισυµβαλλόµενα µέρη. Είναι πολιτική της Εταιρείας, η υποβολή σε διαδικασίες πιστοληπτικού 
ελέγχου όλων των πελατών, στους οποίους παρέχονται αγαθά και υπηρεσίες επί πιστώσει. 
Επιπρόσθετα, οι εµπορικές απαιτήσεις παρακολουθούνται, σε συνεχή βάση, µε σκοπό την 
ελαχιστοποίηση του κινδύνου από επισφαλείς απαιτήσεις. Όσον αφορά τον πιστωτικό κίνδυνο που 
προκύπτει από τα υπόλοιπα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας, που 
αποτελούνται από µετρητά και ισοδύναµα µετρητών, ο κίνδυνος απορρέει από τη µη τήρηση των 
συµβατικών όρων από τον αντισυµβαλλόµενο, µε µέγιστη έκθεση ίση µε τη λογιστική αξία των 
χρηµατοπιστωτικών αυτών µέσων.  
 
Κίνδυνος ρευστότητας 
Η Εταιρία δεν αντιµετωπίζει κίνδυνο ρευστότητας καθώς τα ταµειακά της διαθέσιµα επαρκούν  για 
να καλύψουν της ανάγκες της. 
 
Κεφαλαιουχικός κίνδυνος 
Ο σκοπός της διαχείρισης του κεφαλαιουχικού κινδύνου είναι η εξασφάλιση της συνεχιζόµενης 
δραστηριότητας της Εταιρείας (going concern) για να υπάρχουν ικανοποιητικές αποδόσεις για τους 
µετόχους, και για να διατηρηθεί µια ιδανική κεφαλαιουχική δοµή και για να µειωθεί το κόστος 
κεφαλαίου. 
Η διατήρηση ή η προσαρµογή της κεφαλαιουχικής δοµής, µπορεί να γίνει µέσω της προσαρµογής 
του ποσού των µερισµάτων που πληρώνονται στους µετόχους, της επιστροφής µετοχικού 
κεφαλαίου στους µετόχους και  της έκδοσης νέων µετοχών. 
Η Εταιρεία δεν διατρέχει κεφαλαιουχικό κίνδυνο καθώς οι βασικοί δείκτες ρευστότητας για τις 
τελευταίες δύο χρήσεις αποτυπώνουν µεγάλη ρευστότητα και επάρκεια σε κεφάλαιο κίνησης ενώ 
δεν υπάρχει δανεισµός.  
 

Περιβαλλοντικά και λοιπά θέµατα 

Συµµόρφωση µε την περιβαλλοντική νοµοθεσία 
Η εταιρεία µας, λόγω της φύσης των εργασιών της, επιβαρύνει ενεργειακά το περιβάλλον, τόσο 
στο επίπεδο της κατανάλωσης πόρων (ηλεκτρικής ενέργειας, α’ και β’ υλών, καυσίµων, γραφικής 
ύλης), αλλά και στο επίπεδο παραγωγής ρύπων και µερικώς ανακυκλώσιµων απορριµµάτων και 
αποβλήτων.  
Σε σχέση µε τον έλεγχο και την πρόληψη της ρύπανσης και των περιβαλλοντικών επιπτώσεων 
από την κατανάλωση ενεργειακών πόρων, την έκλυση ατµοσφαιρικών ρύπων και την παραγωγή 
αποβλήτων και απορριµµάτων, η εταιρεία µας συµµορφώνεται πλήρως µε την εκάστοτε ισχύουσα 
νοµοθεσία. 
Τέλος επιδιώκεται συνεχώς η επίτευξη των δραστηριοτήτων της εταιρείας µας κάνοντας χρήση 
προϊόντων φιλικών προς το περιβάλλον σε όσο το δυνατό µεγαλύτερη αναλογία προς τα 
αντίστοιχα συµβατικά προϊόντα. 
 

Πολιτική ανθρώπινου δυναµικού 

Η Εταιρεία συµµορφώνεται πλήρως µε την ισχύουσα νοµοθεσία. Το προσωπικό της Εταιρείας για 
τις χρήσεις 2017 και 2016 ανήλθε κατά µέσο όρο σε 74 και 60 άτοµα αντίστοιχα. 
Οι εργασιακές σχέσεις βρίσκονται σε άριστο επίπεδο, αφού η διαµόρφωσή τους, πέραν των 
προβλεπόµενων από τις σχετικές διατάξεις, βασίζεται πάνω στο σεβασµό των ανθρώπινων 
δικαιωµάτων και των εργασιακών ελευθεριών, πάνω στην ανάπτυξη πνεύµατος αµοιβαίας 
κατανόησης και συνεργασίας, καθώς και στη καθιέρωση πολιτικών διοίκησης ανθρώπινου 
δυναµικού που καθορίζουν µε σαφή και αµερόληπτο τρόπο όλα τα θέµατα προσλήψεων, 
µετακινήσεων, προαγωγών, εκπαίδευσης, αµοιβών, πρόσθετων παροχών, αδειών και απουσιών. 
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Στη χρήση δεν σηµειώθηκε καµία απεργιακή κινητοποίηση, ενώ και το συνδικαλιστικό δικαίωµα 
είναι απολύτως σεβαστό. 
Η εταιρεία συµµορφώνεται µε την εργατική νοµοθεσία και τις συλλογικές συµβάσεις όπου αυτές 
έχουν εφαρµογή, συµπεριλαµβανοµένων των κανόνων υγιεινής και ασφαλείας. 
Η εταιρεία επιθυµεί να εκπαιδεύεται και να επιµορφώνεται τακτικά το ανθρώπινο δυναµικό της 
βάσει των επαγγελµατικών απαιτήσεων και λειτουργικών ή και ατοµικών αναγκών.  

Επιδόσεις της Εταιρείας 

Αριθµοδείκτες 

 
 

Μη χρηµατοοικονοµικοί δείκτες 

 
Η εταιρεία στην κλειόµενη χρήση 2017 εκτέλεσε εργασίες σε τριάντα εννέα (39) κατασκευαστικά 
έργα, έναντι σαράντα ενός (41) στην προηγούµενη χρήση και παρουσιάζει την 31.12.2017 
ανεκτέλεστο υπόλοιπο αναληφθέντων έργων ποσού € 4.696.660,47 έναντι αντίστοιχου κατά την 
31.12.2016 ποσού € 1.854.062,29. 
 
 

31.12.2017 31.12.2016

Α. ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΟΣ (LIQUIDITY RATIOS)

Α1. Αριθµοδείκτης Κεφαλαίου Κίνησης Κυκλοφορούν Ενεργητικό 2.830.807,44 3.295.998,76

     CURRENT RATIO Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις 932.238,14 1.745.638,76

A2. Ρευστότητας    Κυκλοφορούν Ενεργ.-Αποθέµατα 2.818.432,39 3.281.684,44

      QUICK RATIO Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις 932.238,14 1.745.638,76

A3.Αµεσης  Ρευστότητας    ∆ιαθέσιµα 183.487,67 573.054,32

     ACID TEST RATIO Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις 932.238,14 1.745.638,76

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ ∆ΙΑΡΘΡΩΤΙΚΗΣ ΙΣΟΡΡΟΠΙΑΣ (CAPITAL STRUCTURE RATIOS)

Β1.Ξένων προς Ίδια Κεφάλαια Ξένο Κεφάλαιο 1.027.463,39 1.848.056,22

     DEBT TO EQUITY Ίδια Κεφάλαια 2.730.834,96 2.293.361,42

Β2. Βραχυπρόθ. υποχρεώσεις προς Ιδια Κεφάλαια Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις 932.238,14 1.745.638,76

      CURRENT LIABILITIES TO NET WORTH Ίδια Κεφάλαια 2.730.834,96 2.293.361,42

Β3.Ιδίων Κεφαλαίων προς σύνολο υποχρεώσεων Ίδια Κεφάλαια 2.730.834,96 2.293.361,42

OWNER'S EQUITY TO TOTAL LIABILITIES Σύνολο Υποχρεώσεων 1.027.463,39 1.848.056,22

Β4. Κυκλοφορούν  προς το Συνολικό Ενεργητικό Κυκλοφορούν Ενεργητικό 2.830.807,44 3.295.998,76

      CURRENT ASSETS TO TOTAL ASSETS RATIO Συνολικό Ενεργητικό 3.758.298,35 4.141.417,64

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟ∆ΟΤΙΚΟΤΗΤΟΣ (PROFITABILITY RATIOS)

Γ1. Μικτού Κέρδους Εκµεταλλεύσεως Μικτά Κέρδη 1.304.873,83 1.475.301,07

      GROSS PROFIT MARGIN Κύκλος Εργασιών 6.013.811,66 7.200.271,77

Γ2. Αποδοτικότητας Ιδίων Κεφαλαίων Κέρδη Χρήσης προ Αποσβέσεων 1.129.153,20 41,35% 784.810,74 34,22%

  πρό αποσβέσεων RETURN OF INVESTMENT Καθαρή Θέση 2.730.834,96 2.293.361,42

∆ΑΠΑΝΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ (OPERATING EXPENSES RATIOS)

∆1.Λειτουργικών εξόδων Κόστος πωληθ.+ λειτουργ.έξοδα 5.030.934,24 83,66% 6.065.173,29 84,24%

      OPERATING RATIO Κύκλος Εργασιών 6.013.811,66 7.200.271,77

∆2.Λειτουργικών εξόδων προς πωλήσεις Λειτουργικά έξοδα 321.996,41 340.202,59

      OPERATING EXPENSES TO NET SALES Κύκλος Εργασιών 6.013.811,66 7.200.271,77
5,35% 4,72%

75,32% 79,59%

21,70% 20,49%

34,14% 76,12%

265,78% 124,10%

19,68% 32,83%

37,62% 80,58%

303,66% 188,81%

302,33% 187,99%



ΜΑΛΛΙΟΝΤΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΕΤΗΣΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  της 31

ης
 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2017 (Ποσά σε €) 

 

Σελίδα 8 από 30 

Λοιπά θέµατα 

Προβλεπόµενη εξέλιξη 

Η Εταιρεία προσβλέπει στην βελτίωση της οικονοµικής συγκυρίας που θα επιτρέψει την ανάκαµψη 
του κλάδου, κυρίως στον τοµέα των δηµοσίων έργων. Αυτό αναµένεται να έχει θετική επίπτωση 
στην εταιρεία. 
 

Έρευνα και ανάπτυξη 

Όσον αφορά τον τοµέα έρευνας και ανάπτυξης η ενηµέρωση των ιθυνόντων και η εκπαίδευση του 
προσωπικού ήταν συνεχόµενη για την αύξηση της παραγωγικότητας και την αποτελεσµατικότητα 
κατά την διαδικασία της παραγωγής. 
 
∆ιαθέσιµο συνάλλαγµα 
Η εταιρεία κατά την 31.12.2017 δεν διέθετε περιουσιακά στοιχεία σε συνάλλαγµα.  
 

Υποκαταστήµατα 

∆εν υπάρχουν υποκαταστήµατα της εταιρείας.  
Η εταιρεία διαθέτει ένα οικόπεδο στη Λεωφόρο ΝΑΤΟ στον Ασπρόπυργο µε αξία κτήσης το 2008 
ευρώ 390.120,00. 
 

Ίδιες µετοχές 

∆εν συντρέχει περίπτωση κατοχής ίδιων µετοχών. 
 

Χρήση χρηµατοπιστωτικών µέσων 

Η εταιρεία δεν διαθέτει σηµαντικής αξίας χρηµατοπιστωτικά µέσα. 
 
Οικονοµική θέση της εταιρείας 
Η πραγµατική οικονοµική θέση της εταιρείας ανταποκρίνεται πλήρως στην εµφανιζόµενη εικόνα 
του ισολογισµού της κλειοµένης χρήσεως, χωρίς επιφυλάξεις επιπλέον για επισφαλείς απαιτήσεις, 
καθόσον για όσες υπάρχουν έχουν σχηµατιστεί επαρκείς προβλέψεις. 

Σηµαντικά γεγονότα που συνέβησαν από τη λήξη της χρήσης µέχρι την ηµεροµηνία 

υποβολής της παρούσας έκθεσης 

Μέχρι την ηµεροµηνία υποβολής της Έκθεσης αυτής δεν έχει συµβεί κανένα άλλο γεγονός, που θα 
µπορούσε να επηρεάσει σηµαντικά την οικονοµική θέση και την πορεία της εταιρείας. 
 

 

Προτεινόµενη διάθεση 

Το υπόλοιπο των καθαρών κερδών προ φόρων της χρήσεως ποσού € 1.014.605,49 µετά την 
αφαίρεση του φόρου εισοδήµατος ποσού € 277.129,95, ανέρχεται σε ποσό των κερδών € 
737.475,54 και προτείνουµε να διατεθεί ως εξής: 

    

1. Τακτικό αποθεµατικό   0,00 

2. Μέρισµα   500.000,00 

8. Υπόλοιπο κερδών εις νέον   237.475,54 

   737.475,54 
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Κύριοι Μέτοχοι, 

Μετά από τα παραπάνω σας παρακαλούµε όπως εγκρίνετε τον ισολογισµό και τα 
αποτελέσµατα της χρήσεως 2017. 

 
Αθήνα, 20 Ιουνίου 2018 

 
 Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΟΥ ∆.Σ.        Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.       ΤΟ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 

  & ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

 
 
 

       ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ε. ΒΑΣΙΛΑΣ  ΑΝΤΩΝΗΣ ∆. ΖΟΥΝΗΣ  ΕΥΓΕΝΙΑ Α. ΠΑΛΗΟΓΙΑΝΝΗ              
            Α∆Τ ΑΒ 235251      Α∆Τ Χ 164736        Α∆Τ Χ 538583 
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Β. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

    ΣΗΜ. 31.12.2017 31.12.2016 

 

Κύκλος εργασιών (καθαρός)  7  6.013.811,66    7.200.271,77  

Κόστος πωλήσεων  7 (4.708.937,83)   (5.724.970,70) 

Μικτό αποτέλεσμα   1.304.873,83    1.475.301,07  

Λοιπά συνήθη έσοδα  7 5.683,50    2.114,50  

    1.310.557,33    1.477.415,57  

          

Έξοδα διοίκησης  7 (291.909,81)   (315.499,69) 

Λοιπά έξοδα και ζημιές  7 (12.430,20)   (5.070,23) 

Απομειώσεις περιουσιακών στοιχείων (καθαρό 

ποσό)  7 (40.000,00)   (75.000,00) 

Έσοδα συμμετοχών και επενδύσεων  7 45.581,20    24.546,83  

Λοιπά έσοδα και κέρδη  7 17.950,29    11.662,07  

Αποτελέσματα προ τόκων και φόρων   1.029.748,81    1.118.054,55  

Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα  7 2.513,08    277,64  

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα  7 (17.656,40)   (19.632,67) 

Αποτέλεσμα προ φόρων   1.014.605,49    1.098.699,52  

Φόροι εισοδήματος   (277.129,95)   (388.491,02) 

Αποτέλεσμα περιόδου μετά από φόρους   737.475,54    710.208,50  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 14 έως 27 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων. 
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Γ. ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  

     ΣΗΜ. 31.12.2017 31.12.2016 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ         

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία         

Ενσώματα πάγια         

  Ακίνητα  3 0,02   0,02 

  Μηχανολογικός εξοπλισμός  3 271.781,15   228.207,16 

  Λοιπός εξοπλισμός  3 137.486,22   55.502,30 

  Επενδύσεις σε ακίνητα  3 390.120,00   390.120,00 

Σύνολο   799.387,39   673.829,48 

            

Άυλα πάγια στοιχεία         

  Λοιπά άυλα  3 35.747,19   47.347,35 

Σύνολο   35.747,19   47.347,35 

  

Προκαταβολές και μη κυκλοφορούντα στοιχεία 

υπό κατασκευή   9.547,67   9.547,67 

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία         

  

Συμμετοχές σε θυγατρικές, συγγενείς και 

κοινοπραξίες  2 4.000,00   4.000,00 

  Λοιπά   78.808,66   110.694,38 

Σύνολο   82.808,66   114.694,38 

Σύνολο μη κυκλοφορούντων   927.490,91   845.418,88 

            

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία         

Αποθέματα         

  Πρώτες ύλες και διάφορα υλικά   12.375,05   14.314,32 

Σύνολο   12.375,05   14.314,32 

            

Χρηματοοικονομικά στοιχεία και προκαταβολές         

  Εμπορικές απαιτήσεις   2.239.707,67   2.428.675,48 

  Δουλευμένα έσοδα περιόδου   115.336,03   2.065,55 

  Λοιπές απαιτήσεις   213.688,55   35.023,33 

  Λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία   97,35   77,34 

  Προπληρωμένα έξοδα   66.115,12   242.788,42 

  Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα   183.487,67   573.054,32 

Σύνολο   2.818.432,39   3.281.684,44 

Σύνολο κυκλοφορούντων   2.830.807,44   3.295.998,76 

Σύνολο ενεργητικού   3.758.298,35   4.141.417,64 

            
 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 14 έως 27 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων. 
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ΠΑΘΗΤΙΚΟ  ΣΗΜ. 31.12.2017 31.12.2016 

Καθαρή θέση         

Καταβλημένα κεφάλαια         

  Κεφάλαιο  4 420.000,00   420.000,00 

Σύνολο   420.000,00   420.000,00 

            

Αποθεματικά και αποτελέσματα εις νέο         

  Αποθεματικά νόμων ή καταστατικού  4 150.000,00   150.000,00 

  Αποτελέσματα εις νέο   2.160.834,96   1.723.361,42 

Σύνολο   2.310.834,96   1.873.361,42 

Σύνολο καθαρής θέσης   2.730.834,96   2.293.361,42 

            

Προβλέψεις         

  Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους 5  39.423,59   37.123,59 

Σύνολο   39.423,59   37.123,59 

            

Υποχρεώσεις         

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις         

  Κρατικές επιχορηγήσεις   55.801,66   65.293,87 

Σύνολο   55.801,66   65.293,87 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις         

  Εμπορικές υποχρεώσεις   518.502,58   1.055.313,58 

  Φόρος εισοδήματος   0,00   168.652,83 

  Λοιποί φόροι και τέλη   308.448,33   60.228,75 

  Οργανισμοί κοινωνικής ασφάλισης   78.618,06   41.204,54 

  Λοιπές υποχρεώσεις   25.030,52   419.087,27 

  Έξοδα χρήσεως δουλευμένα   1.638,65   1.151,79 

Σύνολο   932.238,14   1.745.638,76 

Σύνολο υποχρεώσεων   988.039,80   1.810.932,63 

Σύνολο καθαρής θέσης, προβλέψεων και 

υποχρεώσεων   3.758.298,35   4.141.417,64 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 14 έως 27 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων. 



ΜΑΛΛΙΟΝΤΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΕΤΗΣΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  της 31

ης
 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2017 (Ποσά σε €) 

 

Σελίδα 13 από 30 

Δ. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ 

 

  Κεφάλαιο 

Αποθεματικά 

νόμων και 

κατ/κού 

Αποτελέσματα 

εις νέο Σύνολο 

Υπόλοιπο 01.01.2015 ως Ε.Λ.Π. 420.000,00 150.000,00 2.079.905,55 2.649.905,55 

Μεταβολές στοιχείων στην περίοδο         

Διανομή μερίσματος από κέρδη προηγ.χρήσεων 0,00 0,00 (350.000,00) (350.000,00) 

Αποτελέσματα περιόδου 0,00 0,00 283.246,37 283.246,37  

Υπόλοιπο 31.12.2015 420.000,00 150.000,00 2.013.151,92 2.583.151,92 

Μεταβολές στοιχείων στην περίοδο         

Διανομή μερίσματος χρήσης 2015 0,00 0,00 (1.000.000,00) (1.000.000,00) 

Αποτελέσματα περιόδου 0,00 0,00 710.208,50  710.208,50  

Υπόλοιπο 31.12.2016 420.000,00 150.000,00 1.723.361,42 2.293.361,42 

Μεταβολές στοιχείων στην περίοδο         

Διανομή μερίσματος χρήσης 2016 0,00 0,00 (300.000,00) (300.000,00) 

Αποτελέσματα περιόδου 0,00 0,00 737.475,54  737.475,54  

Υπόλοιπο 31.12.2017 420.000,00 150.000,00 2.160.834,96 2.730.834,96 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 14 έως 27 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων. 
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Ε. ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

ΠΡΟΣΑΡΤΗΜΑ  

 

Γενικές πληροφορίες 
 
(Άρθρο 29 § 3) Γενικές πληροφορίες: 

α) Επωνυµία οντότητας «ΜΑΛΛΙΟΝΤΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ»   

β) Νοµικός τύπος οντότητας Ανώνυµη Εταιρεία   

γ) Περίοδος αναφοράς 1.1.2017 - 31.12.2017   

δ) ∆ιεύθυνση έδρας οντότητας Βασιλέως Κωνσταντίνου 7, 151 22, 
Μαρούσι 

  

ε) Αριθµός δηµοσίου µητρώου ή αντίστοιχες 
πληροφορίες 

Αρ.ΓΕΜΗ: 4539001000 
Α.Φ.Μ.: 999871752 

  

στ) Εάν λειτουργεί η οντότητα υπό την 
παραδοχή της συνεχιζόµενης δραστηριότητας 

Η εταιρεία λειτουργεί µε την παραδοχή της 
συνεχιζόµενης δραστηριότητας. 

ζ) Εάν η οντότητα είναι υπό εκκαθάριση Η εταιρεία δεν είναι υπό εκκαθάριση. 

η) Κατηγορία οντότητας βάσει Ν.4308/2014 Μεσαία  

θ) ∆ήλωση ότι οι χρηµατοοικονοµικές 
καταστάσεις έχουν καταρτιστεί σε πλήρη 
συµφωνία µε τον Ν.4308/2014 

Οι χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις έχουν καταρτιστεί 
σε πλήρη συµφωνία µε τον Ν.4308/2014, πλην όσων 
περιπτώσεων αναφέρονται στις επόµενες 
παραγράφους. 

  Όλα τα στοιχεία του ισολογισµού και της κατάστασης 
αποτελεσµάτων, που προκύπτουν στην τρέχουσα 
περίοδο, αναγνωρίζονται στην περίοδο αυτή βάσει της 
αρχής του δουλευµένου.   

 
Βάσει του άρθρου 29 § 1.β οι πληροφορίες επί των κονδυλίων των χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων 
παρατίθενται µε τη σειρά µε την οποία τα κονδύλια αυτά παρουσιάζονται στις χρηµατοοικονοµικές 
καταστάσεις. 

 

(Άρθρο 29 § 1.γ) Απαιτούµενες πληροφορίες για την κατανόηση συντοµεύσεων, διαγραµµάτων και 
συµβόλων. Χρησιµοποιηθείσα µονάδα µέτρησης και επίπεδο στρογγυλοποίησης αριθµών. 

 
Χρησιµοποιήθηκαν οι εξής συντοµεύσεις και σύµβολα: 

Συντόµευση / Σύµβολο Πληροφορίες 

Μονάδα µέτρησης: Ευρώ 

Επίπεδο στρογγυλοποίησης:  Ευρώ µε δύο δεκαδικά 

 
 

(Άρθρο 29 § 1.δ) Όταν πληροφορίες του παρόντος άρθρου παρατίθενται στους πίνακες των 
χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων, οι πληροφορίες αυτές µπορεί να µην επαναλαµβάνονται στο 
προσάρτηµα. 

 
∆εν συντρέχει η περίπτωση. 
 
 

(Άρθρο 29 § 2) Το προσάρτηµα περιλαµβάνει, κατ’ ελάχιστον, τις επεξηγηµατικές πληροφορίες και αναλύσεις 
των παραγράφων 3 έως 34 του άρθρου 29 του Ν.4308/2014, εκτός και εάν προβλέπεται απαλλαγή βάσει του 
ως άνω νόµου. 

 
Έχουν περιληφθεί οι προβλεπόµενες πληροφορίες και αναλύσεις. 
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1. Σύννοµη κατάρτιση και δοµή των οικονοµικών καταστάσεων – Παρεκκλίσεις που 
έγιναν χάριν της αρχής της εύλογης παρουσίασης 
 

(Άρθρο 29 § 6) Αιτιολογία παρέκκλισης από την εφαρµογή µιας διάταξης του παρόντος νόµου λόγω 
εκπλήρωσης της υποχρέωσης της § 2 του άρθρου 16 περί εύλογης παρουσίασης. Πλήρης παράθεση 
επιπτώσεων της παρέκκλισης στα περιουσιακά στοιχεία, στις υποχρεώσεις, στην καθαρή θέση και στα 
αποτελέσµατα. 

∆εν συντρέχει η περίπτωση. 
 
 

(Άρθρο 29 § 7) Όταν ένα περιουσιακό στοιχείο ή µια υποχρέωση σχετίζεται µε περισσότερα από ένα 
κονδύλια του ισολογισµού, γνωστοποίηση της σχέσης του στοιχείου αυτού µε τα σχετιζόµενα κονδύλια των 
χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων. 

∆εν συντρέχει η περίπτωση. 

 
 
2. Λογιστικές πολιτικές στην αποτίµηση περιουσιακών στοιχείων, υποχρεώσεων & 
στοιχείων καθαρής θέσης και στην αναγνώριση εσόδων, κερδών & εξόδων – 
Μεταβολές λογιστικών πολιτικών & εκτιµήσεων και διόρθωση λαθών 
 

(Άρθρο 29 § 5) Συνοπτική αναφορά των λογιστικών πολιτικών που ακολουθεί η οντότητα για τα επιµέρους 
στοιχεία των χρηµατοοικονοµικών της καταστάσεων. Σε περίπτωση αλλαγών λογιστικών πολιτικών, αλλαγών 
λογιστικών εκτιµήσεων ή διόρθωσης λαθών, γίνεται αναφορά στο γεγονός και γνωστοποιούνται οι σχετικές 
επιπτώσεις στα κονδύλια των χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων. 

 
1) Τα ενσώµατα, βιολογικά και άυλα πάγια στοιχεία αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσης και 
µεταγενέστερα επιµετρώνται στο αποσβέσιµο κόστος κτήσεως.  
Ειδικότερα, στα πάγια περιλαµβάνονται, µεταξύ άλλων: 
α) Η υπεραξία, ως άυλο στοιχείο. 
β) Οι δαπάνες βελτίωσης παγίων. 
γ) Οι δαπάνες επισκευής και συντήρησης, µόνο όταν εµπίπτουν στον ορισµό του περιουσιακού στοιχείου. Σε 
κάθε άλλη περίπτωση, οι σχετικές δαπάνες αναγνωρίζονται ως έξοδο, σύµφωνα µε το άρθρο 25. 
δ) Οι δαπάνες ανάπτυξης, αναγνωρίζονται ως περιουσιακό στοιχείο όταν, και µόνον όταν, πληρούνται όλες 
οι προϋποθέσεις του άρθρου 18, του ν.4308/2014. 
ε) Το κόστος αποσυναρµολόγησης, αποµάκρυνσης ή αποκατάστασης ενσώµατων πάγιων στοιχείων, όταν η 
σχετική υποχρέωση γεννάται για την επιχείρηση ως αποτέλεσµα της εγκατάστασης του παγίου ή της χρήσης 
του στη διάρκεια µιας συγκεκριµένης περιόδου, για σκοπούς άλλους από την παραγωγή αποθεµάτων στη 
διάρκεια αυτής της περιόδου. Όταν το εν λόγω κόστος σχετίζεται µε την παραγωγή αποθεµάτων στη 
διάρκεια µιας συγκεκριµένης περιόδου, το κόστος αυτό επιβαρύνει τα παραχθέντα αποθέµατα. 
 
2) Ιδιοπαραγόµενα πάγια στοιχεία  
Το κόστος κτήσης ενός ιδιοπαραγόµενου παγίου περιλαµβάνει: 
α) το σύνολο των δαπανών που απαιτούνται για να φθάσει το στοιχείο στην κατάσταση λειτουργίας για την 
οποία προορίζεται. 
β) περιλαµβάνει το κόστος πρώτων υλών, αναλώσιµων υλικών, εργασίας και άλλο κόστος που σχετίζεται 
άµεσα µε το εν λόγω πάγιο στοιχείο και 
γ) µια εύλογη αναλογία σταθερών και µεταβλητών εξόδων που σχετίζονται έµµεσα µε το εν λόγω πάγιο 
στοιχείο, στο βαθµό που τα ποσά αυτά αναφέρονται στην περίοδο κατασκευής 
Το κόστος ιδιοπαραγόµενου παγίου µακράς περιόδου κατασκευής ή παραγωγής δεν επιβαρύνθηκε µε 
τόκους εντόκων υποχρεώσεων κατά το µέρος που αναλογούν σε αυτό. 
 
3) Ηµιτελή ιδιοπαραγόµενα πάγια στοιχεία επιµετρώνται στο κόστος που έχουν απορροφήσει κατά την 
ηµεροµηνία του ισολογισµού το οποίο περιλαµβάνει το κόστος πρώτων υλών, αναλώσιµων υλικών, 
εργασίας και άλλο κόστος που σχετίζεται άµεσα µε το εν λόγω πάγιο στοιχείο. 
 
4) Άυλα στοιχεία και υπεραξία  
Με την εξαίρεση των δαπανών ανάπτυξης της παρ. 1 του άρθρου 18, δεν αναγνωρίζονται εσωτερικώς 
δηµιουργούµενα άυλα στοιχεία, συµπεριλαµβανοµένης και της υπεραξίας. 
5) Αποσβέσεις παγίων  
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Η αξία των παγίων περιουσιακών στοιχείων που έχουν περιορισµένη ωφέλιµη ζωή υποβλήθηκε σε 
απόσβεση. Η απόσβεση αρχίζει όταν το περιουσιακό στοιχείο είναι έτοιµο για τη χρήση για την οποία 
προορίζεται και υπολογίζεται µε βάση την εκτιµώµενη ωφέλιµη οικονοµική ζωή του. Οι αποσβέσεις 
διενεργήθηκαν µε τη σταθερή µέθοδο / ή µε τη φθίνουσα µέθοδο/ ή µε τη µέθοδο των παραγόµενων 
µονάδων, µε συντελεστές τους οποίους η διοίκηση της οντότητας επέλεξε µε βάση την ωφέλιµη οικονοµική 
ζωή του παγίου. Η γη δεν υπόκειται σε απόσβεση. Ωστόσο, βελτιώσεις αυτής µε περιορισµένη ωφέλιµη ζωή 
υπόκεινται σε απόσβεση. 
 

• Κτίρια και τεχνικά έργα 25 έτη 

• Μηχανήµατα - Τεχνικές εγκαταστάσεις και λοιπός µηχανολογικός εξοπλισµός 10 έτη 

• Μεταφορικά µέσα επιβατικά 6 έτη 

• Μεταφορικά µέσα φορτηγά κ.λπ. 8 έτη 

• Έπιπλα και εξοπλισµός γραφείων 10 έτη 

• Ηλεκτρονικοί υπολογιστές και προγράµµατα λογισµικού 5 έτη   
 
6) Η υπεραξία και τα άυλα περιουσιακά στοιχεία µε απεριόριστη ζωή δεν υπάρχουν ή στην περίπτωση που 
υπάρχουν δεν υπόκεινται σε απόσβεση και τα εν λόγω στοιχεία υπόκεινται σε ετήσιο έλεγχο αποµείωσης της 
αξίας τους. Η υπεραξία, οι δαπάνες ανάπτυξης και τα άυλα περιουσιακά στοιχεία µε ωφέλιµη ζωή που δεν 
µπορεί να προσδιοριστεί αξιόπιστα υπόκεινται σε απόσβεση, µε περίοδο απόσβεσης τα δέκα (10) έτη. 
 
7) Αποµείωση παγίων  
Τα ως άνω πάγια περιουσιακά στοιχεία που επιµετρούνται στο κόστος ή στο αποσβέσιµο κόστος υπόκεινται 
σε έλεγχο αποµείωσης της αξίας τους, όταν υπάρχουν σχετικές ενδείξεις. 
Ζηµίες αποµείωσης δεν προέκυψαν. 
∆εν αναστράφηκαν ζηµίες αποµείωσης προηγούµενων περιόδων.  
∆εν υπήρξε αναστροφή της αποµείωσης υπεραξίας. 
 
8) Παύση αναγνώρισης παγίων  
Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία τα οποία κατά τη διάρκεια της περιόδου διατέθηκαν ή δεν αναµένονται πλέον 
µελλοντικά οικονοµικά οφέλη από τη χρήση ή τη διάθεσή τους έπαυσαν να αναγνωρίζονται στον ισολογισµό 
και το κέρδος ή ζηµία που προέκυψε από την ανωτέρω παύση προσδιορίσθηκε ως η διαφορά µεταξύ του 
καθαρού προϊόντος της διάθεσης και της λογιστικής αξίας του στοιχείου και το οποίο περιλαµβάνεται στην 
κατάσταση αποτελεσµάτων στο χρόνο που το στοιχείο έπαυσε να αναγνωρίζεται. 
 
9) Χρηµατοδοτική µίσθωση 
Πληροφορίες από πλευράς µισθωτή: ∆εν περιήλθαν στην οντότητα περιουσιακά στοιχεία µε χρηµατοδοτική 
µίσθωση. 
Πώληση περιουσιακών στοιχείων που στη συνέχεια επαναµισθώνονται µε χρηµατοδοτική µίσθωση δεν 
υπήρξε. 
 
10) Λειτουργική µίσθωση 
Πληροφορίες από πλευράς εκµισθωτή: Μισθώσεις παγίων µε λειτουργική µίσθωση υπήρξαν (υπεκµίσθωση 
γραφείου) και αντιµετωπίζονται επί τη βάσει της αρχής του δεδουλευµένου.                                                                          
Πληροφορίες από πλευράς µισθωτή: Μισθώσεις παγίων µε λειτουργική µίσθωση υπήρξαν και 
αντιµετωπίζονται επί τη βάσει της αρχής του δεδουλευµένου. 
 
11) Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 
Όλα τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος. Μεταγενέστερα της αρχικής 
αναγνώρισης, τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία επιµετρώνται στο κόστος κτήσεως µείον ζηµίες αποµείωσης. 
Τα έντοκα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία µεταγενέστερα της αρχικής αναγνώρισης επιµετρώνται 
στο αποσβέσιµο κόστος µε τη χρήση της µεθόδου του πραγµατικού επιτοκίου (ή µε τη σταθερή µέθοδο). 
Αποµείωση: Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία υπόκεινται σε έλεγχο αποµείωσης, όταν υπάρχουν 
σχετικές ενδείξεις. 
Ζηµίες αποµείωσης υπήρξαν. Για τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία του µη κυκλοφορούντος ενεργητικού οι 
ζηµίες αποµείωσης αναγνωρίζονται όταν εκτιµάται ότι η αποµείωση είναι µόνιµου χαρακτήρα.  
Παύση αναγνώρισης χρηµατοοικονοµικού περιουσιακού στοιχείου: Η οντότητα παύει να αναγνωρίζει ένα 
χρηµατοοικονοµικό περιουσιακό στοιχείο όταν και µόνον όταν:  
α) Εκπνεύσουν τα συµβατικά δικαιώµατα επί των ταµειακών ροών του στοιχείου ή 
β) µεταβιβάσει όλους ουσιαστικά τους κινδύνους και τα οφέλη που προκύπτουν από την κυριότητα του 
στοιχείου αυτού. 
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Κατά την παύση αναγνώρισης ενός χρηµατοοικονοµικού περιουσιακού στοιχείου αναγνωρίζεται ως κέρδος ή 
ζηµία στα αποτελέσµατα, η διαφορά µεταξύ της λογιστικής αξίας και του ανταλλάγµατος που λαµβάνεται 
(συµπεριλαµβανοµένου κάθε νέου περιουσιακού στοιχείου που αποκτάται µείον κάθε νέα υποχρέωση που 
αναλαµβάνεται). 
Εµφάνιση στον ισολογισµό: Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία παρουσιάζονται στον ισολογισµό 
ως µη κυκλοφορούντα ή ως κυκλοφορούντα, ανάλογα µε τις προθέσεις της διοίκησης της οντότητας και το 
συµβατικό ή εκτιµώµενο χρόνο διακανονισµού τους. 
 
12) Αποθέµατα και υπηρεσίες  
Τα αποθέµατα αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσης. Το κόστος κτήσης των αποθεµάτων περιλαµβάνει 
το σύνολο των δαπανών που απαιτούνται για να φθάσουν αυτά στην παρούσα θέση και κατάστασή τους. Το 
κόστος παραγωγής προϊόντος ή υπηρεσίας προσδιορίζεται µε µία από τις γενικά αποδεκτές µεθόδους 
κοστολόγησης και περιλαµβάνει: α) Το κόστος πρώτων υλών, αναλώσιµων υλικών, εργασίας και άλλο 
κόστος που σχετίζεται άµεσα µε το εν λόγω στοιχείο και 
β) µία εύλογη αναλογία σταθερών και µεταβλητών εξόδων που σχετίζονται έµµεσα µε το εν λόγω στοιχείο, 
στο βαθµό που τα έξοδα αυτά αναφέρονται στην περίοδο παραγωγής. Τα κόστη διανοµής και διοίκησης δεν 
επιβαρύνουν το κόστος παραγωγής. 
Επιµέτρηση µετά την αρχική αναγνώριση: Μετά την αρχική αναγνώριση, τα αποθέµατα επιµετρώνται στην 
κατ’ είδος χαµηλότερη αξία µεταξύ κόστους κτήσης και καθαρής ρευστοποιήσιµης αξίας. 
Το κόστος κτήσης του τελικού αποθέµατος: 
α) Προσδιορίζεται, σύµφωνα µε τη µέθοδο του µέσου σταθµικού όρου. 
β) Η ίδια µέθοδος χρησιµοποιείται για όλα τα αποθέµατα που έχουν παρόµοια φύση και χρήση από την 
οντότητα. Για αποθέµατα µε διαφορετική φύση ή χρήση διαφορετικές µέθοδοι µπορεί να δικαιολογούνται. 
γ) Το κόστος αποθεµάτων που δεν είναι συνήθως αντικαταστατά, καθώς και των αγαθών ή υπηρεσιών που 
παράγονται και προορίζονται για ειδικά έργα, προσδιορίζεται µε τη µέθοδο του εξατοµικευµένου κόστους. 
Οι αγορές αναλώσιµων υλικών που δεν είναι σηµαντικές για το µέγεθος της οντότητας αντιµετωπίσθηκαν ως 
έξοδα της περιόδου ή αντιµετωπίσθηκαν όπως τα υπόλοιπα αποθέµατα. 
 
13) Προκαταβολές δαπανών και λοιπά µη χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 
Οι προκαταβολές αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσης (καταβαλλόµενα ποσά).  
Μεταγενέστερα επιµετρώνται στο αρχικό κόστος κτήσης, µείον τα χρησιµοποιηθέντα ποσά βάσει της αρχής 
του δουλευµένου και τυχόν ζηµίες αποµείωσης.  
Τα λοιπά µη χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσης. 
Μεταγενέστερα επιµετρώνται στη χαµηλότερη αξία µεταξύ κόστους κτήσης και ανακτήσιµης αξίας. 
 
14) Υποχρεώσεις 
14.1. Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις 
Οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικά στο οφειλόµενο ποσό τους. Ποσά που αφορούν 
υπέρ ή υπό το άρτιο έκδοση, καθώς και το κόστος που σχετίζεται άµεσα µε την ανάληψη των υποχρεώσεων 
δεν υπήρξαν. 
Μεταγενέστερα της αρχικής αναγνώρισης, οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις επιµετρώνται στα 
οφειλόµενα ποσά. 
Τόκοι χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων: Οι προκύπτοντες τόκοι από τις χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις 
αναγνωρίζονται ως έξοδα στα αποτελέσµατα, µε εξαίρεση όσους τόκους βαρύνουν το κόστος περιουσιακών 
στοιχείων βάσει των προβλέψεων του άρθρου 18 παράγραφος 2.δ και 20 παράγραφος 5 του ν.4308/2014. 
Τόκοι που βαρύνουν το κόστος περιουσιακών στοιχείων δεν υπήρξαν στην κλειόµενη χρήση. 
Παύση αναγνώρισης χρηµατοοικονοµικής υποχρέωσης: Η οντότητα παύει να αναγνωρίζει µια 
χρηµατοοικονοµική υποχρέωση όταν, και µόνον όταν, η συµβατική δέσµευση εκπληρώνεται, ακυρώνεται ή 
εκπνέει.  
Τροποποίηση των όρων υφιστάµενης χρηµατοοικονοµικής υποχρέωσης (είτε οφείλεται σε οικονοµική 
δυσχέρεια του οφειλέτη είτε όχι) αντιµετωπίζεται ως εξόφληση της αρχικής και αναγνώριση νέας 
χρηµατοοικονοµικής υποχρέωσης. Η διαφορά µεταξύ της λογιστικής αξίας µιας χρηµατοοικονοµικής 
υποχρέωσης που εξοφλείται ή µεταβιβάζεται σε ένα τρίτο µέρος και του ανταλλάγµατος που καταβάλλεται, 
συµπεριλαµβανοµένης της λογιστικής αξίας τυχόν άλλων, εκτός µετρητών, µεταβιβαζόµενων περιουσιακών 
στοιχείων και τυχόν νέων υποχρεώσεων που αναλαµβάνονται, αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα. 
 
14.2. Μη χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις  
Οι µη χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικά και επιµετρώνται µεταγενέστερα στο 
ονοµαστικό ποσό που αναµένεται να απαιτηθεί για το διακανονισµό τους. 
14.3. Προβλέψεις 
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Οι προβλέψεις αναγνωρίζονται αρχικά και επιµετρώνται µεταγενέστερα στο ονοµαστικό ποσό που 
αναµένεται να απαιτηθεί για το διακανονισµό τους. 
Προβλέψεις για παροχές σε εργαζοµένους µετά την έξοδο από την υπηρεσία: Ειδικότερα, οι προβλέψεις για 
παροχές σε εργαζοµένους µετά την έξοδο από την υπηρεσία, αναγνωρίζονται και επιµετρώνται είτε στα 
προκύπτοντα από τη νοµοθεσία ονοµαστικά ποσά κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού είτε µε βάση 
αποδεκτή αναλογιστική µέθοδο, εάν η αναλογιστική µέθοδος έχει σηµαντική επίπτωση στις οικονοµικές 
καταστάσεις. 
 
14.4. ∆ιαφορές που προκύπτουν είτε κατά την επανεκτίµησή, είτε κατά το διακανονισµό των µη 
χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων, συµπεριλαµβανοµένων των προβλέψεων, αναγνωρίζονται ως κέρδη ή 
ζηµίες της περιόδου στην οποία προκύπτουν. 
 
15. Κρατικές επιχορηγήσεις 
15.1. Κρατικές επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων: Κρατικές επιχορηγήσεις υπήρξαν και αφορούν 
επιχορηγήσεις παγίων. Απεικονίζονται ως µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις και µεταφέρονται στα 
αποτελέσµατα έκαστης χρήσης κατ’ αναλογία των αποσβέσεων των αντίστοιχων επιχορηγηθέντων παγίων.  
15.2. Κρατικές επιχορηγήσεις εξόδων: Οι κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν έξοδα αναγνωρίζονται 
αρχικά ως υποχρεώσεις στην περίοδο που εισπράττονται ή στην περίοδο που καθίσταται οριστική η έγκρισή 
τους και υπάρχει βεβαιότητα ότι θα εισπραχθούν. Οι κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν έξοδα 
µεταφέρονται στα αποτελέσµατα ως έσοδα στην περίοδο στην οποία τα επιχορηγηθέντα έξοδα βαρύνουν τα 
αποτελέσµατα. 
 
16. Αναβαλλόµενοι φόροι 
Μη αναγνώριση αναβαλλόµενης φορολογίας: Η οντότητα δεν αναγνωρίζει αναβαλλόµενο φόρο εισοδήµατος 
στις χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις τους. 
 
17. Έσοδα και κέρδη 
Τα έσοδα αναγνωρίζονται εντός της περιόδου στην οποία καθίστανται δουλευµένα. 
Τα έσοδα από πώληση αγαθών αναγνωρίζονται όταν πληρούνται όλα τα παρακάτω:   
α) Μεταβιβάζονται στον αγοραστή οι ουσιαστικοί κίνδυνοι και τα οφέλη που συνδέονται µε την κυριότητά 
τους.   
β) Τα αγαθά γίνονται αποδεκτά από τον αγοραστή. 
γ) Τα οικονοµικά οφέλη από τη συναλλαγή µπορούν να επιµετρηθούν αξιόπιστα και θεωρείται σφόδρα 
πιθανή η εισροή τους στην οντότητα. 
Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών και κατασκευαστικά συµβόλαια αναγνωρίζονται µε βάση το ποσοστό 
ολοκλήρωσης (µέθοδος του ποσοστού ολοκλήρωσης) και εφόσον θεωρείται σφόδρα πιθανή η εισροή του 
οικονοµικού οφέλους της συναλλαγής. Παράλληλα, εφαρµόζεται και η µέθοδος της ολοκληρωµένης 
σύµβασης σε περιπτώσεις µικρής διάρκειας έργων, έργων µε µικρό τίµηµα και έργων χωρίς σηµαντικό 
πραγµατοποιηθέν κόστος κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, καθώς εκτιµάται πως δεν επηρεάζονται 
σηµαντικά τα µεγέθη των χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων. 
 
Τα έσοδα που προέρχονται από τη χρήση περιουσιακών στοιχείων της οντότητας από τρίτους 
αναγνωρίζονται ως εξής: 
α) Oι τόκοι βάσει χρονικής αναλογίας µε τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου ή τη σταθερή µέθοδο. 
β) Tα µερίσµατα ή παρόµοιας φύσης εισόδηµα από τη συµµετοχή στην καθαρή θέση άλλων οντοτήτων όταν 
εγκρίνονται από το αρµόδιο όργανο που αποφασίζει τη διανοµή τους. 
γ) Tα δικαιώµατα βάσει των σχετικών συµβατικών όρων. 
Τα έσοδα επιµετρώνται σε ποσά καθαρά από κάθε επιστροφή, έκπτωση ή φόρο επί των πωλήσεων. 
Τα έσοδα αναγνωρίζονται διακεκριµένα από τα σχετικά έξοδα. 
Τα κέρδη από επιµετρήσεις περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, συµπεριλαµβανοµένων των κερδών 
από αναστροφές προβλέψεων και αποµειώσεων, αναγνωρίζονται βάσει των ρυθµίσεων του παρόντος 
νόµου.   
Τα κέρδη που προκύπτουν από τη διαγραφή περιουσιακών στοιχείων ή υποχρεώσεων αναγνωρίζονται όταν 
τα περιουσιακά στοιχεία ή οι υποχρεώσεις διαγράφονται από τις χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις.   
Κάθε άλλο έσοδο ή κέρδος αναγνωρίζεται βάσει των ρυθµίσεων του παρόντος νόµου στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων.   
Τα κέρδη παρουσιάζονται κατάλληλα στην κατάσταση αποτελεσµάτων µε το καθαρό ποσό τους.   
 
18. Έξοδα 
Τα έξοδα περιλαµβάνουν:   
α) Tα έξοδα ίδρυσης.   
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β) Tο κόστος κτήσης ή κόστος παραγωγής, κατά περίπτωση, των πωληθέντων αγαθών ή υπηρεσιών.   
γ) Τις πάσης φύσεως δαπάνες µισθοδοσίας εργαζοµένων, περιλαµβανοµένων των προβλέψεων για 
µελλοντικές παροχές. 
δ) Tα έξοδα έρευνας.   
ε) Tα έξοδα ανάπτυξης.   
στ) Τις επισκευές και συντηρήσεις.   
ζ) Τις αποσβέσεις ενσώµατων και άυλων πάγιων στοιχείων.   
η) Τις προβλέψεις για λοιπούς κινδύνους και έξοδα.   
θ) Τους τόκους και τα συναφή έξοδα.   
ι) Τα έξοδα και τις ζηµίες που προκύπτουν από την επιµέτρηση περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, 
σύµφωνα µε τον παρόντα νόµο. 
ια) Τις ζηµίες που προκύπτουν από τη διαγραφή περιουσιακών στοιχείων.   
ιβ) Τις λοιπές προκύπτουσες ζηµίες που παρουσιάζονται µε το καθαρό ποσό τους.   
ιγ) Το φόρο εισοδήµατος της περιόδου, τρέχοντα και αναβαλλόµενο, κατά περίπτωση.   
ιδ) Κάθε άλλο έξοδο που έχει προκύψει και δεν περιλαµβάνεται στις προηγούµενες κατηγορίες.   
Κάθε ως άνω δαπάνη αναγνωρίζεται και ταξινοµείται στην κατάσταση αποτελεσµάτων µε κατάλληλο τρόπο, 
εκτός εάν η δαπάνη αυτή καλύπτει τον ορισµό του περιουσιακού στοιχείου. 
Όταν συµφωνίες για αγορά ή πώληση περιλαµβάνουν όρους για αναβολή της πληρωµής, είναι πιθανόν το 
σχετικό ποσό να ενσωµατώνει τόκο. Το αντίστοιχο έσοδο ή κόστος επιµετράται στο αποσβέσιµο κόστος µε 
τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου ή τη σταθερή µέθοδο, αντί της επιµέτρησης στο ονοµαστικό ποσό, εάν 
το αποσβέσιµο κόστος εκτιµάται ότι έχει σηµαντική επίπτωση στα ποσά των χρηµατοοικονοµικών 
καταστάσεων. Στην περίπτωση αυτή, το ποσό του προκύπτοντος τόκου αναγνωρίζεται κατάλληλα στα 
αποτελέσµατα.   
 
19. Στοιχεία της καθαρής θέσης 
Τα στοιχεία της καθαρής θέσης περιλαµβάνουν:   
α) Το καταβληθέν από τους ιδιοκτήτες κεφάλαιο της οντότητας, συµπεριλαµβανοµένου:   
α.1) του υπέρ το άρτιο ποσού αυτού και   
α.2) οποιασδήποτε εισφοράς των ιδιοκτητών εφόσον υπάρχει ανέκκλητη δέσµευση κεφαλαιοποίησής της και 
υποχρέωση της οντότητας για έκδοση µετοχών ή άλλων συµµετοχικών τίτλων προς τους συνεισφέροντες 
εντός δώδεκα (12) µηνών από την ηµεροµηνία της εισφοράς.   
β) Τα αποθεµατικά που σχηµατίζονται βάσει διατάξεων της φορολογικής ή άλλης νοµοθεσίας ή του 
καταστατικού.   
γ) Τα αποτελέσµατα εις νέον.   
δ) Τις διαφορές από την επιµέτρηση περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων στην εύλογη αξία τους, που 
αναγνωρίζονται κατευθείαν ως στοιχεία της καθαρής θέσης βάσει των προβλέψεων του παρόντος νόµου.   
ε) Τους ιδίους τίτλους καθαρής θέσης της οντότητας, όταν συντρέχει περίπτωση που παρουσιάζονται ως 
ξεχωριστό στοιχείο αφαιρετικά της καθαρής θέσης.   
στ) Κέρδη και ζηµίες από τη διάθεση ή ακύρωση ιδίων τίτλων καθαρής θέσης, όταν συντρέχει περίπτωση, 
που αναγνωρίζονται κατευθείαν στην καθαρή θέση ως ξεχωριστό στοιχείο, προσθετικά ή αφαιρετικά 
αναλόγως.   
Τα ως άνω κονδύλια της καθαρής θέσης αναγνωρίζονται αρχικά και επιµετρώνται µεταγενέστερα στα 
ονοµαστικά τους ποσά, που έχουν ληφθεί ή καταβληθεί.   
Κόστος που σχετίζεται άµεσα µε στοιχείο της καθαρής θέσης παρακολουθείται αφαιρετικά του στοιχείου 
αυτού της καθαρής θέσης, εφόσον είναι σηµαντικό για τις χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις. Σε αντίθετη 
περίπτωση το εν λόγω ποσό αναγνωρίζεται ως έξοδο στην περίοδο που αφορά.   
Κέρδη από την επιµέτρηση περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων στην εύλογη αξία, που 
αναγνωρίζονται στην καθαρή θέση, δεν µπορούν να κεφαλαιοποιηθούν πριν πραγµατοποιηθούν. 
 
20. Συναλλαγές και στοιχεία σε ξένο νόµισµα 
Μία συναλλαγή σε ξένο νόµισµα µετατρέπεται κατά την αρχική αναγνώριση στο νόµισµα στο οποίο 
καταρτίζονται οι χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις της οντότητας µε την ισχύουσα συναλλαγµατική ισοτιµία 
κατά τη συναλλαγή. 
Στο τέλος κάθε περιόδου αναφοράς:   
α) Τα νοµισµατικά στοιχεία µετατρέπονται µε την ισοτιµία κλεισίµατος της ηµεροµηνίας του ισολογισµού.   
β) Τα µη νοµισµατικά στοιχεία που εκφράζονται σε ξένο νόµισµα και επιµετρώνται στο ιστορικό κόστος, 
µετατρέπονται µε την ισοτιµία της αρχικής αναγνώρισης.   
γ) Τα µη νοµισµατικά στοιχεία που εκφράζονται σε ξένο νόµισµα και επιµετρώνται στην εύλογη αξία, 
µετατρέπονται µε την ισοτιµία της ηµέρας στην οποία η εύλογη αξία προσδιορίστηκε. Οι διαφορές που 
προκύπτουν αντιµετωπίζονται λογιστικά µε τον ίδιο τρόπο που αντιµετωπίζονται οι µεταβολές της εύλογης 
αξίας, σύµφωνα µε το άρθρο 24.   
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Oι συναλλαγµατικές διαφορές που προκύπτουν από το διακανονισµό νοµισµατικών στοιχείων ή από τη 
µετατροπή τους µε ισοτιµία διαφορετική από την ισοτιµία µετατροπής κατά την αρχική αναγνώριση ή κατά τη 
σύνταξη προγενέστερων χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων, αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα της 
περιόδου που προκύπτουν.   
Η συναλλαγµατική διαφορά που προκύπτει από νοµισµατικό στοιχείο το οποίο αποτελεί µέρος της καθαρής 
επένδυσης σε αλλοδαπή δραστηριότητα, αναγνωρίζεται κατευθείαν ως στοιχείο (διαφορά) στην καθαρή 
θέση. Το στοιχείο αυτό της καθαρής θέσης µεταφέρεται στα αποτελέσµατα κατά τη διάθεση της αλλοδαπής 
δραστηριότητας.  
 
21. Μεταβολές λογιστικών πολιτικών και εκτιµήσεων και διόρθωση λαθών 
Οι µεταβολές των λογιστικών πολιτικών και οι διορθώσεις λαθών αναγνωρίζονται αναδροµικά µε τη 
διόρθωση:   
α) Των λογιστικών αξιών των περιουσιακών στοιχείων, των υποχρεώσεων και της καθαρής θέσης, για τη 
σωρευτική επίδραση της µεταβολής κατά την έναρξη και λήξη της συγκριτικής και της τρέχουσας περιόδου, 
και   
β) των εσόδων, κερδών, εξόδων και ζηµιών, όσον αφορά την επίδραση επί των λογιστικών µεγεθών της 
συγκριτικής περιόδου. 
Οι µεταβολές των λογιστικών εκτιµήσεων αναγνωρίζονται στην περίοδο στην οποία διαπιστώνεται ότι 
προκύπτουν και επηρεάζουν αυτή την περίοδο και µελλοντικές περιόδους, κατά περίπτωση. Οι αλλαγές 
αυτές δεν αναγνωρίζονται αναδροµικά. 
Η διόρθωση των λαθών διενεργείται άµεσα κατά τον εντοπισµό τους.  
Στην κλειόµενη χρήση δεν συνέτρεξε περίπτωση για µεταβολές και διορθώσεις. 
 

(Άρθρο 29 § 10) Σε περίπτωση επιµέτρησης στην εύλογη αξία σύµφωνα µε το άρθρο 24 του ν.4308/2014, 
παρατίθεται: 
α) Σαφής δήλωση ότι έχει γίνει χρήση της δυνατότητας επιµέτρησης στην εύλογη αξία καθώς και τα κονδύλια 
των χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων που έχουν επιµετρηθεί στην εύλογη αξία. 
β) Περιγραφή των σηµαντικών υποθέσεων στις οποίες βασίζονται τα υποδείγµατα και οι τεχνικές 
επιµέτρησης. 
γ) Ανά κονδύλι στοιχείων του ισολογισµού: η εύλογη αξία, οι µεταβολές της που έχουν αναγνωριστεί στα 
αποτελέσµατα, καθώς και οι µεταβολές αυτής που έχουν αναγνωριστεί απευθείας στην καθαρή θέση 
(διαφορές εύλογης αξίας). 
δ) Πίνακας στον οποίο παρουσιάζεται η κίνηση των διαφορών εύλογης αξίας κατά τη διάρκεια της περιόδου, 
µε ανάλυση σε µικτό ποσό και αναβαλλόµενο φόρο εισοδήµατος, όταν αναγνωρίζεται αναβαλλόµενη 
φορολογία. 
ε) Για κάθε κατηγορία παράγωγων χρηµατοοικονοµικών µέσων, πληροφορίες για την έκταση και τη φύση 
τους, συµπεριλαµβανόµενων των όρων και των συνθηκών που µπορεί να επηρεάσουν το ποσό, το χρόνο και 
την πιθανότητα µελλοντικών χρηµατορροών. 
στ) Για πάγια στοιχεία, η λογιστική αξία των παγίων αυτών που θα αναγνωρίζονταν στον ισολογισµό, εάν τα 
εν λόγω στοιχεία δεν είχαν επιµετρηθεί στην εύλογη αξία τους σύµφωνα µε το άρθρο 24. 

 
Τα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις της οντότητας δεν επιµετρήθηκαν µεταγενέστερα της αρχικής 
τους αναγνώρισης στην εύλογη αξία τους.  
 

(Άρθρο 29 § 11) Σε περίπτωση επιµέτρησης χρηµατοπιστωτικών µέσων στην τιµή κτήσης: 
α) Για κάθε κατηγορία παράγωγων χρηµατοπιστωτικών µέσων: 
α1) η εύλογη αξία των µέσων αυτών, εάν αυτή µπορεί να προσδιοριστεί σύµφωνα µε την παράγραφο 12 του 
άρθρου 24 του παρόντος νόµου, και 
α2) πληροφορίες για την έκταση της χρήσης αυτών των µέσων και τη φύση τους. 
β) Για τα µη κυκλοφορούντα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία τα οποία εµφανίζονται µε ποσό που υπερβαίνει την 
εύλογη αξία τους: 
β1) η λογιστική αξία και η εύλογη αξία είτε των επιµέρους περιουσιακών στοιχείων, είτε των κατάλληλων 
οµάδων των επιµέρους αυτών στοιχείων, και 
β2) οι λόγοι για τη µη µείωση της λογιστικής αξίας, καθώς και η φύση των ενδείξεων που οδηγούν στην 
πεποίθηση για τη δυνατότητα ανάκτησης της λογιστικής αξίας. 

∆εν συντρέχει η περίπτωση α). 

β) 31.12.2017 31.12.2016 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ % Ε∆ΡΑ 
ΑΞΙΑ 

ΚΤΗΣΗΣ 
ΑΞΙΑ 

ΚΤΗΣΗΣ 

Κ/ΞΙΑ ΚΑΠΠΑ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. – ΜΑΛΛΙΟΝΤΑ Α.Τ.Ε. 40,00 Αθήνα Αττικής 4.000,00 4.000,00 
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3. Πάγιο Ενεργητικό 
 

(Άρθρο 29 § 8) Πίνακας µεταβολών ενσώµατων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων εµφαίνων: 
α) Το κόστος κτήσης ή το κόστος παραγωγής, ή την εύλογη αξία (του άρθρου 24) σε περίπτωση που έχει 
εφαρµοστεί επιµέτρηση στην εύλογη αξία, στην αρχή και στο τέλος της περιόδου για κάθε κονδύλι. 
β) Τις προσθήκες, τις µειώσεις και τις µεταφορές µεταξύ των κονδυλίων των παγίων κατά τη διάρκεια της 
περιόδου. 
γ) Τις αποσβέσεις και αποµειώσεις αξίας που αφορούν την περίοδο. 
δ) Τις σωρευµένες αποσβέσεις και αποµειώσεις στην αρχή και στο τέλος της περιόδου. 
ε) Τις λοιπές µεταβολές των σωρευµένων αποσβέσεων και αποµειώσεων κατά την διάρκεια της περιόδου. 
στ) Το ποσό µε το οποίο προσαυξήθηκε η αξία κτήσης πάγιων περιουσιακών στοιχείων λόγω 
κεφαλαιοποίησης τόκων στην περίοδο, σύµφωνα µε την παράγραφο 2(δ) του άρθρου 18. 
ζ) Λοιπές µεταβολές. 

 

 
 

Γήπεδα - 

Οικόπεδα

Κτίρια και 

τεχνικά έργα

Μηχανολογικός 

εξοπλισµός 

Μεταφορικά 

µέσα 

Λοιπός 

Εξοπλισµός

Γήπεδα - 

Οικόπεδα

Κτίρια και 

τεχνικά 

έργα Λογισµικό Λοιπά

Πάγια υπο 

εκτέλεση και 

προκαταβολές Σύνολο

Καθαρή λογιστική αξία την 

01.01.2014 0,00 0,02 122.538,05 31.563,81 27.921,29 390.120,00 0,00 0,00 61.927,66 9.547,67 643.618,50 

Αξία κτήσης την 01.01.2014 0,00 12.353,32 312.256,93 162.642,29 140.820,96 390.120,00 0,00 0,00 149.719,74 9.547,67 1.177.460,91 

Προσθήκες χρήσης 0,00 0,00 12.160,00 345,00 4.635,64 0,00 0,00 0,00 1.205,98 0,00 18.346,62 

Αξία κτήσης την  31.12.2014 0,00 12.353,32 324.416,93 162.987,29 145.456,60 390.120,00 0,00 0,00 150.925,72 9.547,67 1.195.807,53 

Αποσβέσεις και αποµειώσεις 

την 01.01.2014
0,00 12.353,30 189.718,88 131.078,48 112.899,67 0,00 0,00 0,00 87.792,08 0,00 533.842,41 

Αποσβέσεις χρήσης 0,00 0,00 27.886,11 6.670,39 6.834,72 0,00 0,00 0,00 11.797,00 0,00 53.188,22 

Αποσβέσεις και αποµειώσεις 

την 31.12.2014
0,00 12.353,30 217.604,99 137.748,87 119.734,39 0,00 0,00 0,00 99.589,08 0,00 587.030,63 

Καθαρή λογιστική αξία την 

31.12.2014 0,00 0,02 106.811,94 25.238,42 25.722,21 390.120,00 0,00 0,00 51.336,64 9.547,67 608.776,90 

Αξία κτήσης την 01.01.2015 0,00 12.353,32 324.416,93 162.987,29 145.456,60 390.120,00 0,00 0,00 150.925,72 9.547,67 1.195.807,53 

Προσθήκες χρήσης 0,00 0,00 180.035,15 169,08 23.738,92 0,00 0,00 0,00 17.703,81 0,00 221.646,96 

Μειώσεις χρήσης 0,00 0,00 0,00 0,00 (51,27) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 (51,27)

Αξία κτήσης την  31.12.2015 0,00 12.353,32 504.452,08 163.156,37 169.144,25 390.120,00 0,00 0,00 168.629,53 9.547,67 1.417.403,22 

Αποσβέσεις και αποµειώσεις 

την 01.01.2015
0,00 12.353,30 217.604,99 137.748,87 119.734,39 0,00 0,00 0,00 99.589,08 0,00 587.030,63 

Αποσβέσεις χρήσης 0,00 0,00 53.967,18 11.651,17 19.153,63 0,00 0,00 0,00 9.793,73 0,00 94.565,71 

Μειώσεις αποσβέσεων 0,00 0,00 0,00 0,00 (51,27) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 (51,27)

Αποσβέσεις και αποµειώσεις 

την 31.12.2015
0,00 12.353,30 271.572,17 149.400,04 138.836,75 0,00 0,00 0,00 109.382,81 0,00 681.545,07 

Καθαρή λογιστική αξία την 

31.12.2015 0,00 0,02 232.879,91 13.756,33 30.307,50 390.120,00 0,00 0,00 59.246,72 9.547,67 735.858,15 

Αξία κτήσης την 01.01.2016 0,00 12.353,32 504.452,08 163.156,37 169.144,25 390.120,00 0,00 0,00 168.629,53 9.547,67 1.417.403,22 

Προσθήκες χρήσης 0,00 0,00 34.350,32 17.190,00 17.928,27 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 69.468,59 

Αξία κτήσης την  31.12.2016 0,00 12.353,32 538.802,40 180.346,37 187.072,52 390.120,00 0,00 0,00 168.629,53 9.547,67 1.486.871,81 

Αποσβέσεις και αποµειώσεις 

την 01.01.2016
0,00 12.353,30 271.572,17 149.400,04 138.836,75 0,00 0,00 0,00 109.382,81 0,00 681.545,07 

Αποσβέσεις χρήσης 0,00 0,00 39.023,07 8.435,56 15.244,24 0,00 0,00 0,00 11.899,37 0,00 74.602,24 

Αποσβέσεις και αποµειώσεις 

την 31.12.2016
0,00 12.353,30 310.595,24 157.835,60 154.080,99 0,00 0,00 0,00 121.282,18 0,00 756.147,31 

Καθαρή λογιστική αξία την 

31.12.2016 0,00 0,02 228.207,16 22.510,77 32.991,53 390.120,00 0,00 0,00 47.347,35 9.547,67 730.724,50 

Αξία κτήσης την 01.01.2017 0,00 12.353,32 538.802,40 180.346,37 187.072,52 390.120,00 0,00 0,00 168.629,53 9.547,67 1.486.871,81 

Προσθήκες χρήσης 0,00 0,00 116.678,35 82.865,48 27.933,63 0,00 0,00 0,00 1.028,00 0,00 228.505,46 

Αξία κτήσης την  31.12.2017 0,00 12.353,32 655.480,75 263.211,85 215.006,15 390.120,00 0,00 0,00 169.657,53 9.547,67 1.715.377,27 

Αποσβέσεις και αποµειώσεις 

την 01.01.2017
0,00 12.353,30 310.595,24 157.835,60 154.080,99 0,00 0,00 0,00 121.282,18 0,00 756.147,31 

Αποσβέσεις χρήσης 0,00 0,00 73.104,36 7.127,60 21.687,59 0,00 0,00 0,00 12.628,16 0,00 114.547,71 

Αποσβέσεις και αποµειώσεις 

την 31.12.2017
0,00 12.353,30 383.699,60 164.963,20 175.768,58 0,00 0,00 0,00 133.910,34 0,00 870.695,02 

Καθαρή λογιστική αξία την 

31.12.2017 0,00 0,02 271.781,15 98.248,65 39.237,57 390.120,00 0,00 0,00 35.747,19 9.547,67 844.682,25 

Ποσά σε Ευρώ €

Ιδιοχρησιµοποιούµενα Πάγια Επενδυτικά Ακίνητα Άυλα
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(Άρθρο 29 § 26) Επωνυµία, έδρα και νοµική µορφή κάθε άλλης οντότητας, στην οποία η οντότητα είναι 
απεριόριστα ευθυνόµενος εταίρος. 

 
∆εν συντρέχει περίπτωση. 
 
 

(Άρθρο 29 § 27) Επωνυµία και έδρα της οντότητας η οποία καταρτίζει τις ενοποιηµένες χρηµατοοικονοµικές 
καταστάσεις του τελικού συνόλου επιχειρήσεων, µέρος του οποίου αποτελεί η οντότητα ως θυγατρική, εάν 
συντρέχει περίπτωση. 

 
∆εν συντρέχει περίπτωση. 
 

(Άρθρο 29 § 28) Επωνυµία και έδρα της οντότητας η οποία καταρτίζει τις ενοποιηµένες χρηµατοοικονοµικές 
καταστάσεις µερικού συνόλου επιχειρήσεων, µέρος του οποίου αποτελεί η οντότητα ως θυγατρική, και η 
οποία περιλαµβάνεται επίσης στο σύνολο των επιχειρήσεων του στοιχείου της παραγράφου 27. 

 
∆εν συντρέχει περίπτωση. 
 

(Άρθρο 29 § 29) Τόπος στον οποίο κάθε ενδιαφερόµενος µπορεί να προµηθευτεί τις ενοποιηµένες 
χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις, που αναφέρονται στις παραγράφους 27 και 28, στην περίπτωση που είναι 
διαθέσιµες. Εάν δεν είναι διαθέσιµες οι καταστάσεις αυτές, γίνεται αναφορά του σχετικού γεγονότος. 

 
∆εν είναι διαθέσιµες. 
 

 
4. Μετοχικό κεφάλαιο 
 

(Άρθρο 29 § 12) Για την καθαρή θέση της οντότητας: 
α) Το κεφάλαιο που έχει εγκριθεί αλλά δεν έχει καταβληθεί. 
β) Ο αριθµός και την ονοµαστική αξία των τίτλων καθαρής θέσης ή, όταν δεν υπάρχει ονοµαστική, η λογιστική 
αξία κάθε κατηγορίας τίτλων. 
γ) Ο αριθµός και η ονοµαστική αξία ή, όταν δεν υπάρχει ονοµαστική αξία, η λογιστική αξία των τίτλων που 
αντιπροσωπεύουν το κεφάλαιο και εκδόθηκαν µέσα στη περίοδο, εντός των ορίων του εγκεκριµένου 
κεφαλαίου. 
δ) Η ύπαρξη πιστοποιητικών συµµετοχής, µετατρέψιµων τίτλων, δικαιωµάτων αγοράς τίτλων, δικαιωµάτων 
προαίρεσης ή παρόµοιων τίτλων ή δικαιωµάτων, µε µνεία του αριθµού τους, της αξίας τους και των 
δικαιωµάτων που παρέχουν. 
ε) Ανάλυση κάθε αποθεµατικού µε σύντοµη περιγραφή του σκοπού του και της κίνησης που παρουσίασε στην 
περίοδο, εφόσον η εν λόγω κίνηση δεν παρέχεται αναλυτικά στον Πίνακα Μεταβολών Καθαρής Θέσης. 
στ) Ο αριθµός και η ονοµαστική αξία των κατεχόµενων ιδίων τίτλων καθαρής θέσης ή, όταν δεν υπάρχει 
ονοµαστική, η λογιστική αξία κάθε κατηγορίας τίτλων. 

 
Συντρέχουν οι εξής περιπτώσεις: 
β) 

Ανάλυση µετοχικού κεφαλαίου Τεµ. Ον. Αξία Σύνολο 

31.12.2016       

Ονοµαστικές µετοχές 52.500 8,00 420.000,00 

Εκδοθείσες µετοχές µεσα στη χρήση       

Ονοµαστικές µετοχές 0 8,00 0,00 

Μείωση µετοχικού κεφαλαίου µέσα στη 
χρήση (µε µείωση της ονοµαστικής αξίας)     

  

Ονοµαστικές µετοχές 0 0,00 0,00 

31.12.2017       

Ονοµαστικές µετοχές 52.500 8,00 420.000,00 

 
ε) Το τακτικό αποθεµατικό σχηµατίζεται στις χρήσεις που καταλείπουν λογιστικά κέρδη, σύµφωνα µε τις 

διατάξεις του άρθρου 44 του κ.ν.2190/1920. Πλέον έχει καταστεί µεγαλύτερο του ενός τρίτου του µετοχικού 
κεφαλαίου και δεν απαιτείται περαιτέρω κράτηση για αποθεµατικό. 
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5. Προβλέψεις και υποχρεώσεις 
 

(Άρθρο 29 § 13) Συνολικό χρέος της οντότητας που καλύπτεται µε εξασφαλίσεις που παρέχονται από την 
οντότητα, µε ένδειξη της φύσης και της µορφής της εξασφάλισης. 

 
∆εν συντρέχει περίπτωση. 
 

(Άρθρο 29 § 14) Υποχρεώσεις της οντότητας που καθίστανται απαιτητές µετά από πέντε έτη από την 
ηµεροµηνία του ισολογισµού. 

 
∆εν συντρέχει περίπτωση. 
 

(Άρθρο 29 § 16) Χρηµατοοικονοµικές δεσµεύσεις, εγγυήσεις ή ενδεχόµενες επιβαρύνσεις (ενδεχόµενα 
περιουσιακά στοιχεία ή ενδεχόµενες υποχρεώσεις) που δεν εµφανίζονται στον ισολογισµό, µε ένδειξη της 
φύσης και της µορφής των σχετικών εξασφαλίσεων που έχουν παρασχεθεί. Κάθε δέσµευση που αφορά 
παροχές σε εργαζόµενους µετά την έξοδο από τη υπηρεσία ή συνδεδεµένες ή συγγενείς οντότητες, 
γνωστοποιείται ξεχωριστά. 

 
Α) Η επιχείρηση έχει ελεγχθεί φορολογικά µέχρι και τη χρήση 2009, ενώ οι ανέλεγκτη φορολογικά χρήση 
2010 έχει παραγραφεί. Για τις χρήσεις 2011 έως και 2017 η εταιρία έχει υπαχθεί στο φορολογικό έλεγχο των 
Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών που προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 82 παραγρ. 5 Ν. 2238/1994 
και του άρθρου 65

Α
 του Ν.4174/2013. Ο έλεγχος για τη χρήση 2017 βρίσκεται σε εξέλιξη και το σχετικό 

φορολογικό πιστοποιητικό προβλέπεται να χορηγηθεί µετά τη δηµοσίευση των οικονοµικών καταστάσεων 
χρήσεως 2017. Αν µέχρι την ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου προκύψουν πρόσθετες φορολογικές 
υποχρεώσεις εκτιµούµε ότι αυτές δεν θα έχουν ουσιώδη επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις. 
 
Β) Η εταιρεία έχει σχηµατίσει κατά την 31.12.2017 πρόβλεψη αποζηµίωσης του υπηρετούντος προσωπικού 
σύµφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία ν.2112/1920 συνολικού ποσού € 39.423,59. ∆εν έγινε χρήση 
αναλογιστικής µελέτης, καθώς από τη διοίκηση της εταιρείας εκτιµάται ότι το ποσό της αναλογιστικής µελέτης 
δεν θα αφίσταται σηµαντικά από τη σχηµατισµένη πρόβλεψη. 
 
Γ) Η εταιρεία έχει συνάψει τις κάτωθι συµβάσεις µίσθωσης χώρων: 

 Περιοχή Έναρξη 
µίσθωσης 

Λήξη 
µίσθωσης 

Μηνιαίο 
Μίσθωµα 

Παρατηρήσεις 

Αποθήκη Ασπροπύργου 1.4.2011  1.800,00  

Γραφεία Αµαρουσίου 1.11.2015  718,00  

Γήπεδο Ιεράπετρας 1.9.2017 31.08.2018 125,00  
 
 

6. Αµοιβές προκαταβολές και πιστώσεις σε όργανα διοίκησης 
 
(Άρθρο 29 § 30) Ποσά που δόθηκαν µέσα στην περίοδο για αµοιβές σε µέλη διοικητικών, διαχειριστικών και 
εποπτικών συµβουλίων στα πλαίσια των καθηκόντων τους, καθώς και τις δεσµεύσεις που προέκυψαν ή 
αναλήφθηκαν για παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία σε αποχωρήσαντα µέλη των εν λόγω 
συµβουλίων, αθροιστικά κατά κατηγορία συµβουλίου. 

 
  1.1. - 31.12.2017 1.1. - 31.12.2016 

Αµοιβές ∆ιοικητικού Συµβουλίου 61.832,17 55.942,51 

  

   
(Άρθρο 29 § 25) Προκαταβολές και πιστώσεις που χορηγήθηκαν στα µέλη διοικητικών, διαχειριστικών και 
εποπτικών συµβουλίων, µε µνεία του επιτοκίου, των όρων χορήγησης και των ποσών που επιστράφηκαν, 
διαγράφηκαν ή δεν εισπράχθηκαν λόγω αποποίησης, καθώς και δεσµεύσεις που αναλήφθηκαν για 
λογαριασµό τους, µε οποιαδήποτε εγγύηση. Τα στοιχεία αυτά γνωστοποιούνται αθροιστικά για κάθε 
κατηγορία των προσώπων αυτών. 

 
∆εν συντρέχει περίπτωση. 
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7. Αποτελέσµατα χρήσης 
 
(Άρθρο 29 § 24) Καθαρό ύψος του κύκλου εργασιών µε ανάλυση κατά κατηγορίες δραστηριότητας και κατά 
γεωγραφικές αγορές, εφόσον οι κατηγορίες και οι αγορές αυτές διαφέρουν ουσιωδώς µεταξύ τους από 
άποψη οργάνωσης των πωλήσεων και παροχής των υπηρεσιών (Ο κύκλος εργασιών λαµβάνεται όπως 
καθορίζεται στο άρθρο 25, παρ. 6 και 7, δηλαδή το καθαρό ύψος του κύκλου εργασιών περιλαµβάνει τα ποσά 
των εσόδων που πραγµατοποιούνται από την πώληση προϊόντων ή την παροχή υπηρεσιών, µέσα στα 
πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας της εταιρείας από τα οποία έχουν αφαιρεθεί οι εκπτώσεις πωλήσεων 
και οι υπέρ του ∆ηµοσίου και τρίτων εισπραττόµενοι φόροι). 

 
Ο κύκλος εργασιών της εταιρείας στη χρήση 2017 ανήλθε σε ποσό € 6.013.811,66 και αναλύεται ως 
ακολούθως: 

  31.12.2017 31.12.2016 

Εµπορικής δραστηριότητας     

Εσωτερικού 0,00 1.684,80 

  0,00 1.684,80 

Παροχής Υπηρεσιών     

Εσωτερικού 10.079,00 239.197,50 

  10.079,00 239.197,50 

Κατασκευαστικού κλάδου     

Εσωτερικού 5.890.462,18 7.145.794,42 

Έσοδα βάσει ποσοστού ολοκλήρωσης 113.270,48 -186.404,95 

  6.003.732,66 6.959.389,47 

Σύνολο 6.013.811,66 7.200.271,77 

 
 

(Άρθρο 29 § 23) Πληροφορίες για τους απασχολούµενους στην οντότητα κατά τη διάρκεια της περιόδου: 
α) Ο µέσος όρος των απασχολούµενων. 
β) Ανάλυση του µέσου όρου των απασχολούµενων ανά κατηγορία. 
γ) Αν δεν αναφέρονται χωριστά στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων οι δαπάνες για παροχές σε εργαζόµενους 
της περιόδου, γνωστοποιούνται αναλυτικά τα συνολικά ποσά των εξής κατηγοριών αυτών των δαπανών: 
γ1) Μισθοί και ηµεροµίσθια. 
γ2) Κοινωνικές επιβαρύνσεις. 
γ3) Παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία. 

 
  31.12.2017 31.12.2016 

Μισθοί 495.785,66 428.402,34 

Ηµεροµίσθια 684.670,24 579.874,47 

Κοινωνικές επιβαρύνσεις 118.444,42 137.890,00 

Παρεπόµενες παροχές και έξοδα 348.736,45 295.537,95 

Παροχές µετά τη έξοδο από την υπηρεσία 42.267,05 82.770,00 

  1.689.903,82 1.524.474,76 

Μέσος όρος προσωπικού άτοµα 
    

∆ιοικητικό προσωπικό 73 60 

Εργατοτεχνικό προσωπικό 

Αµειβόµενοι µε τιµολόγιο     

Μέλη διοίκησης     
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(Άρθρο 29 § 17) Το ποσό και τη φύση των επιµέρους στοιχείων των εσόδων ή των εξόδων που είναι 
ιδιαίτερου ύψους ή ιδιαίτερης συχνότητας ή σηµασίας.  Ιδιαίτερα, στην περίπτωση που από τον παρόντα νόµο 
προβλέπεται συµψηφισµός εσόδων και εξόδων γνωστοποιούνται τα σχετικά κονδύλια και οι αξίες αυτών προ 
του συµψηφισµού. 

 
∆εν έγιναν συµψηφισµοί. 
 

Έσοδα 31.12.2017 31.12.2016 

Πωλήσεις εµπορευµάτων 0,00 1.684,80 

Παροχή υπηρεσιών 10.079,00 239.197,50 

Πωλήσεις κατασκευαστικού κλάδου 5.890.462,18 7.145.794,42 

Έσοδα βάσει ποσοστού ολοκλήρωσης 113.270,48 -186.404,95 

Επιχορηγήσεις 3.913,50 1.874,50 

Έσοδα από ενοίκια 240,00 240,00 

Έσοδα από Κοινοπραξίες 45.581,20 24.546,83 

Λοιπά έσοδα 19.480,29 11.662,07 

Έσοδα τόκων 2.513,08 277,64 

  6.085.539,73 7.238.872,81 

      

Έξοδα 31.12.2017 31.12.2016 

Αναλώσεις αποθεµάτων 777.989,72 756.706,56 

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 1.689.903,82 1.524.474,76 

Αµοιβές ελεύθερων επαγγελµατιών 115.822,66 201.961,70 

Αµοιβές τρίτων µη υποκείµενες σε π.φ. 95.446,00 35.747,50 

Αµοιβές υπεργολάβων τεχνικών έργων 1.825.031,54 3.089.771,13 

Λοιπές αµοιβές και έξοδα τρίτων 1.632,26 31.962,33 

Ηλεκτρικό ρεύµα παραγωγής 2.405,94 1.851,41 

Τηλεπικοινωνίες 10.576,48 9.996,59 

Ενοίκια 57.867,86 93.625,04 

Ασφάλιστρα 26.001,58 21.850,80 

Επισκευές - συντηρήσεις 61.873,00 33.560,69 

Λοιπές παροχές τρίτων 32.568,98 21.803,73 

Φόροι-τέλη 20.273,73 28.188,28 

Έξοδα µεταφορών 98.654,74 37.003,90 

Έξοδα ταξιδίων 11.489,67 16.837,25 

Έξοδα προβολής 10.642,07 8.442,57 

Συνδροµές 4.237,69 4.083,25 

Λοιπά διάφορα έξοδα 43.882,19 48.000,66 

Τόκοι και συναφή έξοδα 17.656,40 19.632,67 

Αποσβέσεις 114.547,71 74.602,24 

∆ιάφορα έκτακτα έξοδα και ζηµίες 10.130,20 5.070,23 

Αποµειώσεις λόγω επισφαλειών 40.000,00 75.000,00 

Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού 2.300,00 0,00 

  5.070.934,24 6.140.173,29 

 

(Άρθρο 29 § 18) Ποσό τόκων της περιόδου µε το οποίο αυξήθηκε το κόστος απόκτησης αγαθών και 
υπηρεσιών σύµφωνα µε το άρθρο 20. 

 
∆εν συντρέχει περίπτωση. 
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8. ∆ιακανονισµοί της εταιρείας που δεν εµφανίζονται στον ισολογισµό 
 

(Άρθρο 29 § 15) Η φύση και ο επιχειρηµατικός στόχος των διακανονισµών της οντότητας που δεν 
περιλαµβάνονται στον ισολογισµό, καθώς και τις χρηµατοοικονοµικές επιπτώσεις των διακανονισµών αυτών 
επί της οντότητας, εφόσον οι κίνδυνοι ή τα οφέλη των διακανονισµών αυτών είναι σηµαντικά και εφόσον η 
δηµοσιοποίηση των κινδύνων ή οφελών απαιτείται για τους σκοπούς της εκτίµησης της χρηµατοοικονοµικής 
θέσης της οντότητας. 

 
∆εν συντρέχει περίπτωση. 
 
 

9. Συναλλαγές µε συνδεόµενα µέρη 
 

(Άρθρο 29 § 31) Συναλλαγές που πραγµατοποιεί η οντότητα µε τα συνδεδεµένα µέρη, περιλαµβανοµένου 
και του ποσού αυτών των συναλλαγών, τη φύση της σχέσης του συνδεδεµένου µέρους, καθώς και άλλα 
πληροφοριακά στοιχεία για τις συναλλαγές, τα οποία είναι απαραίτητα για την κατανόηση της 
χρηµατοοικονοµικής θέσης της οντότητας. Ανάλογες πληροφορίες παρέχονται και για τα υπόλοιπα σχετικών 
απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού. Οι πληροφορίες για τις επιµέρους 
συναλλαγές και τα υπόλοιπα µπορούν να συναθροίζονται ανάλογα µε τη φύση τους, εκτός εάν απαιτούνται 
χωριστά πληροφοριακά στοιχεία για την κατανόηση των επιπτώσεων των συναλλαγών του συνδεδεµένου 
µέρους στην χρηµατοοικονοµική θέση της οντότητας. 

 
Πραγµατοποιήθηκαν οι κάτωθι συναλλαγές: 

 
 
 
10. Λοιπές πληροφορίες 
 

(Άρθρο 29 § 4) Εάν υπάρχουν παράγοντες που θέτουν σε κίνδυνο την προοπτική της οντότητας ως 
συνεχιζόµενη δραστηριότητα, γνωστοποιείται η φύση αυτών των παραγόντων, καθώς και τα µέτρα που έχουν 
ληφθεί για την αντιµετώπισή τους. 

 
∆εν υπάρχουν τέτοιοι παράγοντες. 
 

(Άρθρο 29 § 19) Η προτεινόµενη, ή κατά περίπτωση η οριστική, διάθεση των κερδών. 

 
Η προτεινόµενη διάθεση των κερδών έχει ως εξής: 

• Τακτικό αποθεµατικό                  0,00 

• Μέρισµα                                    500.000,00 

• Υπόλοιπο κερδών εις νέο  237.475,54 

Σύνολο                                   737.475,54 

 

(Άρθρο 29 § 20) Το ποσό µερισµάτων που καταβλήθηκε στην περίοδο. 

 
Στην κλειόµενη χρήση καταβλήθηκαν µερίσµατα συνολικού ποσού € 300.000,00 (προ παρακράτησης φόρου 
µερισµάτων 15%), δυνάµει της από 7.9.2017 απόφασης της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των µετόχων. 
 

(Άρθρο 29 § 21) Λογιστικός χειρισµός των ζηµιών, όταν συντρέχει περίπτωση. 

 
∆εν συντρέχει περίπτωση.  
 

Πωλήσεις 

αγαθών και 

υπηρεσιών

Αγορές 

αγαθών και 

υπηρεσιών Λοιπά έσοδα

Πωλήσεις 

αγαθών και 

υπηρεσιών

Αγορές 

αγαθών και 

υπηρεσιών Λοιπά έσοδα

Κ/Ξ ΚΑΠΠΑ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-

ΜΑΛΛΙΟΝΤΑ ΑΤΕ
Συνδεδεµένοι Μερίσµατα

0,00 0,00 32.362,65 0,00 0,00 17.428,25

0,00 0,00 32.362,65 0,00 0,00 17.428,25

31.12.2017 31.12.2016
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(Άρθρο 29 § 22) Σε περίπτωση αναγνώρισης αναβαλλόµενων φόρων, τα υπόλοιπα ισολογισµού στην αρχή 
και στο τέλος της περιόδου, καθώς και η κίνησή τους κατά τη διάρκεια της περιόδου, µε αναφορά των ποσών 
που επηρεάζουν τα αποτελέσµατα της περιόδου και την καθαρή θέση. 

 
∆εν αναγνωρίζεται αναβαλλόµενη φορολογία. 
 
 

11. Σηµαντικά γεγονότα που έχουν επέλθει µετά την ηµεροµηνία σύνταξης των 
ετήσιων χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων 
 

(Άρθρο 29 § 9) Η φύση σηµαντικών γεγονότων που προκύπτουν µετά το τέλος της περιόδου τα οποία δεν 
αντικατοπτρίζονται στην κατάσταση αποτελεσµάτων ή στον ισολογισµό της κλειόµενης περιόδου, και τις 
χρηµατοοικονοµικές επιπτώσεις τους. 

 
∆εν προέκυψαν τέτοια γεγονότα. 
 

 
Μαρούσι, 20 Ιουνίου 2018 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. & ∆/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ   
 

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.     

        

          

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ε. ΒΑΣΙΛΑΣ   ΑΝΤΩΝΙΟΣ ∆. ΖΟΥΝΗΣ     

Α∆Τ ΑΒ235251   Α∆Τ Χ164736     

          

          

          

Η ΛΟΓΙΣΤΡΙΑ   Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ     

     ΓΙΑ ΤΗΝ «ΑΡΤΙΟΝ ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ Α.Ε.»     

ΕΥΓΕΝΙΑ Α. ΠΑΛΗΟΓΙΑΝΝΗ   ΑΘΑΝΑΣΙΑ ΚΑΛΛΙΑΝΙΩΤΗ     

Α∆Τ Χ538583   ΑΡ.Α∆ΕΙΑΣ 1047     
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ΣΤ. ΕΚΘΕΣΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

ΕΚΘΕΣΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

Προς τους Μετόχους της εταιρείας  

«ΜΑΛΛΙΟΝΤΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 

 

Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονομικών Καταστάσεων 

Γνώμη με Επιφύλαξη 

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας «ΜΑΛΛΙΟΝΤΑ ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», οι οποίες αποτελούνται από τον ισολογισμό  της 31
ης

 Δεκεμβρίου 2017, τις 

καταστάσεις αποτελεσμάτων και μεταβολών καθαρής θέσης της χρήσεως που έληξε την 

ημερομηνία αυτή, καθώς και το σχετικό προσάρτημα. 

Κατά τη γνώμη μας, εκτός από τις επιπτώσεις του θέματος που περιγράφεται στο τμήμα της 

έκθεσης μας «Βάση για Γνώμη με Επιφύλαξη», οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις 

παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της εταιρείας 

«ΜΑΛΛΙΟΝΤΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» κατά την 31
η
 Δεκεμβρίου 2017 και τη 

χρηματοοικονομική της επίδοση για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή, σύμφωνα με τις 

διατάξεις του Ν.4308/2014 όπως ισχύει.   

 

Βάση για Γνώμη με Επιφύλαξη 

Από τον έλεγχο μας προέκυψε ότι στο λογαριασμό του Ενεργητικού «Συμμετοχές σε θυγατρικές, 

συγγενείς και κοινοπραξίες» περιλαμβάνεται σε αξία κτήσης ποσού € 4.000,00 η συμμετοχή της 

εταιρείας σε μία κοινοπραξία εκτέλεσης τεχνικών έργων. Από τη συμμετοχή σε αυτήν την 

κοινοπραξία, η οποία δεν ελέγχεται από Ορκωτούς Ελεγκτές Λογιστές και συνεπώς διατηρούμε 

επιφύλαξη ως προς τα αποτελέσματά της, η εταιρεία είχε στη χρήση 2017 κέρδη προ φόρων 

ποσού € 45.581,20, εμφανιζόμενα αντίστοιχα στο λογαριασμό της κατάστασης αποτελεσμάτων 

«Έσοδα συμμετοχών και επενδύσεων». 

 

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν 

ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά 

περιγράφονται περαιτέρω στην παράγραφο της έκθεσής μας “Ευθύνες Ελεγκτή για τον Έλεγχο 

των Οικονομικών Καταστάσεων”. Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία σύμφωνα με τον Κώδικα 

Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας 

Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις 

δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και 

έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της 

ισχύουσας νομοθεσίας και του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα 

ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη 

γνώμη μας. 

Ευθύνες της Διοίκησης επί των Οικονομικών Καταστάσεων 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών 

καταστάσεων σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4308/2014 όπως ισχύει, όπως και για εκείνες τις 

δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται 
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δυνατή η κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που 

οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την 

αξιολόγηση της ικανότητας της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας 

όπου συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα 

και τη χρήση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση 

είτε προτίθεται να ρευστοποιήσει την Εταιρεία ή να διακόψει τη δραστηριότητά της ή δεν έχει 

άλλη ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή από το να προβεί σ’ αυτές τις ενέργειες. 

 

Ευθύνες Ελεγκτή για τον Έλεγχο των Οικονομικών Καταστάσεων 

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές 

καταστάσεις, στο σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε 

απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η 

εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο 

έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική 

Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να 

προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, 

θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, 

που λαμβάνονται με βάση αυτές τις οικονομικές καταστάσεις.  

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική 

Νομοθεσία, ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη 

τη διάρκεια του ελέγχου. Επίσης: 

• Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές 

καταστάσεις, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας 

ελεγκτικές διαδικασίες που ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε 

ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για την γνώμη μας. 

Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος 

από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, 

πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων 

εσωτερικού ελέγχου. 

• Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το 

σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την 

διατύπωση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της 

Εταιρείας. 

• Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν 

και το εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από 

τη Διοίκηση.  

• Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής της 

συνεχιζόμενης δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το 

εάν υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να 

υποδηλώνουν ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει τη 
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δραστηριότητά της. Εάν συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε 

υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή να επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές 

γνωστοποιήσεις των οικονομικών καταστάσεων ή εάν αυτές οι γνωστοποιήσεις είναι 

ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα συμπεράσματά μας βασίζονται σε 

ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, 

μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η Εταιρεία να παύσει να 

λειτουργεί ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 

• Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών 

καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι 

οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο 

που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση. 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το 

χρονοδιάγραμμα του ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, 

συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου 

εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 

 

Έκθεση επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης 

του Διοικητικού Συμβουλίου, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2  

(μέρος Β) του Ν.4336/2015, σημειώνουμε ότι: 

α) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί  

σύμφωνα με τις ισχύουσες νομικές απαιτήσεις των άρθρων 43α του κ.ν.2190/1920 και το 

περιεχόμενο αυτής αντιστοιχεί με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που 

έληξε την 31/12/2017. 

β) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά τον έλεγχό μας, για την εταιρεία «ΜΑΛΛΙΟΝΤΑ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και το περιβάλλον της, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις 

ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού της Συμβουλίου. 

 

 

 Αθήνα, 27 Ιουνίου 2018 

PKF ΕΥΡΩΕΛΕΓΚΤΙΚΗ Α.Ε.  

Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές  

Λ. Κηφισίας 124, 115 26 Αθήνα Αναστάσιος Κ. Σταϊκόπουλος 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 132 Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 26031 

 


